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ВСТУП
Навчальна дисципліна “Актуальні проблеми біохімічної екології й екотоксикології” укладена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії з природничих наук за спеціальністю 091 Біологія і охоплює основні відомості про механізми взаємодій між організмами в екосистемах, характерні для кожного виду організмів реакції на зовнішні впливи, особливості токсичної дії різних груп ксенобіотиків на біотичні компоненти екосистем.
Навчальну дисципліну “Актуальні проблеми біохімічної екології й екотоксикології” аспіранти денної форми навчання вивчають на другому році навчання в аспірантурі. 

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Метою і завданням навчальної дисципліни “Актуальні проблеми біохімічної екології й екотоксикології” є формування теоретичних знань і практичних навичок, необхідних для аналізу механізмів екологічних зв’язків між організмами у природі, наслідків впливу людини на видовий склад та функціонування екосистем, застосування сучасних методів дослідження вмісту основних груп метаболітів, які діють як екологічні хемомедіатори, та антропогенних полютантів у клітинах тварин і рослин для оцінки функціонального стану екосистем. 

В результаті вивчення цього  курсу аспірант повинен

знати: 
як пояснити міжвидові та внутрішньовидові взаємовідносини між організмами в екосистемах на основі вчення про екологічні хемомедіатори, як окреслити області застосування методів дослідження вмісту полютантів у компонентах довкілля для оцінки функціонального стану екосистем та розробки програм з охорони навколишнього середовища.

вміти:

аналізувати механізми взаємодії між організмами в екосистемах, з’ясувати екологічні зв’язки між організмами в складі екосистем, визначати джерела надходження екотоксикантів, аналізувати їх поведінку в абіотичних та біотичних компонентах екосистеми, визначати ризик застосування ксенобіотиків, володіти методами визначення вмісту екотоксикантів в об’єктах навколишнього середовища. 
Навчальний курс охоплює 3 кредити (90 год). Курс складається з 32 год лекційних занять, 16 год практичних занять та 42 год самостійної роботи. Тижневе навантаження студента складає 3 год аудиторних занять та 2,625 год самостійної роботи.
2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Аналіз основних функціональних груп хемомедіаторів, які опосередковують екологічні зв’язки між організмами в екосистемах.
Вчення про екологічні хемомедіатори взаємодій між організмами. Основні функціональні групи хемомедіаторів та їх роль у біотичних взаємовідносинах у наземних, ґрунтових і водних екосистемах. 

Тема 2. Роль продуктів вторинного метаболізму в екологічних зв’язках між різними групами організмів.
Продукти вторинного метаболізму рослин і мікроорганізмів, їх екологічна роль як екологічних хемомедіаторів біотичних взаємовідносин в екосистемах Еволюційне значення симбіотичних взаємовідносин між організмами. 


Тема 3. Аналіз структури біотоксинів та їх екологічної ролі в екосистемах. 

Основні групи біотоксинів та їх екологічна роль. Бактерійні, грибні, рослинні і тваринні токсини. Синтез токсинів у клітинах рослин та його регуляція. Застосування токсинів біологічного походження у медицині. Застосування біологічних інсектицидів у програмах біоконтролю.

Тема 4. Біохімічні механізми адаптації організмів до навколишнього середовища.
Біохімічна адаптація організмів до абіотичних чинників навколишнього середовища і кліматичних умов. Механізми термотолерантності і холодостійкості організмів. Чинники, які визначають адаптаційні стратегії організмів.

Тема 5. Механізми та біохімічні основи алелопатії, харчової поведінки тварин у біоценозах.
Вчення про алелопатичну взаємодію між рослинами. Екологічні хемомедіатори, які опосередковують міжвидові взаємодії рослин. Рослинні регулятори харчової поведінки комах і хребетних тварин. Взаємодії рослин і тварин в екосистемах за участю речовин гормональної природи.

Тема 6. Вплив різних груп антропогенних полютантів на екологічні зв’язки між організмами у природних екосистемах.
Основні групи антропогенних полютантів, їх вплив на компоненти екосистем. Вибірковість токсичного впливу полютантів та механізми їхньої дії на організм тварин і рослин. Порушення екологічних зв’язків в екосистемах під впливом ксенобіотиків.

Тема 7. Захисні механізми організму тварин від впливу власних і чужорідних токсинів.
Основні групи токсинів безхребетних і хребетних тварин. Захисні механізми організму тварин від впливу власних і чужорідних токсинів. Ступені захисту організму тварин і людини від токсичних речовин. Мембранно-клітинний рівень захисту організму. 
Тема 8. Метаболізм, біотрансформація та детоксикація природних токсинів та антропогенних полютантів у клітинах різних груп організмів.

Механізми рецепції токсинів. Вплив токсинів на клітини органів-мішеней, нейротоксичність та імунотоксичність цих речовин. Метаболізм і біотрансформація токсинів в організмі тварин і людини. Виведення токсинів та їхніх метаболітів із організму. Механізми детоксикації токсинів в організмі тварин і людини.

Тема 9. Сучасні методи аналізу вмісту природних токсинів та різних груп антропогенних полютантів у біологічному матеріалі.
Основні методи аналізу хімічного складу рослин та вмісту вторинних метаболітів у рослинному матеріалі. Аналіз вмісту мікотоксинів у кормах тварин і харчових продуктах. Сучасні методи аналізу забруднення сировини і продуктів ксенобіотиками. 
Тема 10. Застосування результатів аналізу вмісту ксенобіотиків і продуктів їхнього перетворення в організмах для оцінки ступеня забруднення екосистем антропогенними полютантами, з’ясування екологічного ризику для екосистем.
Трансформація і метаболізм ксенобіотиків в компонентах навколишнього середовища. Роль мікроорганізмів у процесах біоремедіації ґрунту і водного середовища. Оцінка ризику токсичних ефектів ксенобіотиків в екосистемах. Епідеміологічні підходи в оцінці ризику.
Тема 11. Представлення та оприлюднення результатів досліджень впливу антропогенних полютантів на функціональний стан і продуктивність екосистем, публікація даних у фахових виданнях.

Аналіз, узагальнення та інтерпретація результатів наукових досліджень. Оприлюднення отриманих результатів та їх представлення на наукових зібраннях і конференціях. Оформлення результатів досліджень стану екосистем у формі наукового звіту та публікації.
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