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Вступ

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни “Практикум з мікробіології” складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалавра  спеціальності 6.040102 – біологія 

Предметом вивчення  навчальної дисципліни є кількісні та якісні характеристики мікробіоти природних біотопів, морфологічні, фізіологічні, біохімічні та генетичні властивості мікроорганізмів, які належать до різних систематичних категорій.
Міждисциплінарні зв’язки: програма курсу передбачає використання знань, умінь та навичок, яких студенти набули при вивченні курсу “Мікробіологія”, дисциплін за вибором та  інших природничих дисциплін.   

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:

1.  Дослідження цито-морфологічних та фізіологічних властивостей дріжджів.

2. Дослідження кількісного та якісного складу мікробіоти природних середовищ. Виявлення важливих таксономічних особливостей мікробних об’єктів та їхніх діагностичних ознак.

1. Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни “Практикум з мікробіології” є:

– ознайомлення студентів з основними методами досліджень у мікробіології, які ґрунтуються на використанні мікробіологічних підходів, а також на фізичних та хімічних особливостях загально-біологічних методів; 

– формування навичок практичного використання в лабораторних умовах методів дослідження структури мікробних об’єктів, їхньої морфології, біохімічної активності та культурально-діагностичних ознак. 

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни “Практикум з мікробіології” є: 

– дослідження особливостей структури та біохімічної активності культур     дріжджів та бактерій, які належать до різних систематичних груп, кількісні та якісні характеристики мікробіоти природних середовищ;
– формування у студентів системи знань, умінь і навичок щодо практичного використання мікробіологічних, фізико-хімічних та комбінованих методів у дослідженні мікробіологічних об’єктів. 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати: правила дотримання техніки безпеки під час роботи у мікробіологічній лабораторії, методи дослідження кількісного та якісного складу мікробіоти природних середовищ, вивчення морфології клітин мікроорганізмів, способи культивування та перевірки чистоти мікробних культур, методи дослідження фізіолого-біохімічних властивостей мікроорганізмів, способи якісного та кількісного визначення продуктів їхнього метаболізму, а також вплив чинників середовища на мікроорганізми.
вміти: планувати експериментальні дослідження, готувати та стерилізувати поживні середовища, сіяти культури мікроорганізмів на різні за консистенцією та хімічним складом середовища, перевіряти чистоту культур мікроорганізмів та проводити їхні дослідження з використанням різноманітних фізико-хімічних та мікробіологічних методів.
На вивчення навчальної дисципліни відводиться на денній формі навчання  285 години (176 години лабораторних занять і 109 годин самостійної роботи) /9,5 кредитів ECTS. 

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. Дослідження цито-морфологічних та фізіологічних властивостей дріжджів.

Тема 1. Предмет і завдання курсу “ Практикум з мікробіології ” та його місце в системі підготовки бакалаврів - мікробіологів. Техніка безпеки при роботі у лабораторіях кафедри мікробіології. Організація робочого місця при виконанні лабораторних робіт. 

Тема 2. Виготовлення поживних середовищ для культивування дріжджів. Перевірка чистоти культури. Посів на поживні середовища.

Тема 3. Дослідження будови клітин дріжджів: форма клітин, способи розмноження, включення, будова ядра.  

Тема 4. Робота з окуляр-мікрометром та об’єкт-мікрометром. Визначення розмірів клітин дріжджів. Дослідження морфології колоній дріжджів.

Тема 5. Методи світлової мікроскопії: фазово-контрастна мікроскопія, оптична схема фазового контрасту. Порядок роботи з фазово-контрастним пристроєм. Люмінесцентна мікроскопія  дріжджової клітини. Мікроскопування в темному полі. 

Тема 6. Електронна мікроскопія, виготовлення мікрофотографій з використанням комп’ютерної техніки та фотокамер. 

Тема 7. Культивування дріжджів на різноманітних середовищах, дослідження характеру росту на рідких та агаризованих середовищах, посів уколом. Вивчення фізіологічних особливостей дріжджів. 

Тема 8. Вивчення впливу ультрафіолету на виживання дріжджових клітин для отримання ауксотрофних мутантів. Приготування посуду та середовищ. Пересів культур дріжджів для дослідження.


Тема 9. Опромінення суспензій дріжджів, побудова кривої виживання та визначення часу експозиції для отримання ауксотрофів.


Тема 10. Опромінення і посів дводобової культури дріжджів для одержання мутантів. Виготовлення відбитків.


Тема 11. Перевірка на ауксотрофність посівом на максимальне та мінімальне рідке середовище. Оформлення результатів та захист роботи.


Тема 12. Вивчення динаміки спиртового бродіння, яке здійснюють дріжджі на середовищах різного складу. Визначення вмісту спирту різними методами (пікнометричний, хімічний, ферментативний).
Змістовий модуль 2. Дослідження кількісного та якісного складу мікробіоти природних середовищ. Виявлення важливих таксономічних особливостей мікробних об’єктів та їхніх діагностичних ознак.

 
Тема 13. Дослідження морфологічних та цитологічних ознак у бактерій: форма й угрупування клітин, рухливість, виявлення спор, капсул, фарбування за Грамом.


Тема 14. Виявлення у клітинах бактерій різних форм запасних поживних речовин.


Тема 15. Дослідження культуральних ознак бактерій при рості на середовищах різного складу та консистенції. Характеристика колоній та особливості росту.


Тема 16. Виявлення фізіолого-біохімічних ознак бактерій: використання вуглеводів, амоніфікація, нітратредукція, азотофіксація, утворення ферментів, відношення до кисню.

Тема 17. Визначення різних форм нітрогену в клітинах дріжджів. Приготування посуду, реактивів. Визначення сухої ваги дріжджів.

Тема 18. Екстракція білків із підготовлених зразків. Визначення 

концентрації білка за методом Лоурі. 
Тема 19. Екстракція амінокислот із зразків дріжджів. Побудова калібрувальної кривої по гліцину. Визначення амінного нітрогену.

Тема 20. Приготування та стерилізація середовищ інструментів та матеріалів для посіву. Підготовка зразків ґрунту та води до посіву на елективні середовища.

Тема 21. Аналіз результатів підрахунку та вивчення морфології колоній та клітин мікроорганізмів.

Тема 22. Проведення розрахунків, оформлення та захист роботи.
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання 

Підсумковий контроль –  модулі 1 та 2 розподіл балів за формами оцінювання на кожний модуль по 100 балів.

5.  Засоби діагностики успішності навчання   

- робота на лабораторних заняттях та самостійна робота – 60 балів;

- оформлення звіту –20 балів;

- захист звіту – 20 балів.
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