Семестр 3.
ВД2. 04

1. Математичне моделювання біосистем
Викладач: доцент кафедри біофізики та біоінформатики Бура Марта Володимирівна 

Анотація: Моделювання – це метод дослідження складних об’єктів і систем, який ґрунтується на тому, що об’єкт моделювання (оригінал) замінюється певною моделлю (спрощеним аналогом). У процесі вивчення дисципліни розглядаються принципи, засоби та способи створення, аналізу, дослідження та застосування моделей в біологічних, медичних та супутніх прикладних науках. Предметом вивчення дисципліни «ММБ» є фізичні, імітаційні та математичні моделі біологічних та біомедичних систем. Освоєння дисципліни дозволяє студентам сформувати уявлення про представлення біологічних систем у вигляді їх моделей для зручного дослідження, керування та прогнозування їх розвитку в прикладних задачах медицини та біології, що необхідно для успішного оволодіння фахом біолога.
2. Біотрансформація ліків і ксенобіотиків

Викладач: доцент кафедри біохімії Нагалєвська Марія Романівна
Анотація: Метаболізм лікарських засобів та інших екзогенних сполук (ксенобіотиків), які потрапили в організм, відбувається у різних тканинах і органах: печінці, легенях, шкірі, нирках, плаценті. Більшість лікарських препаратів зазнають біотрансформації до форми, в якій вони можуть бути виведені з організму. Метою цієї дисципліни є ознайомлення студентів із сучасними уявленнями про ключові етапи перетворення ксенобіотиків і лікарських препаратів у живих системах (надходження у клітину, внутрішньоклітинна біотрансформація та виведення продуктів обміну/розпаду), про їхню роль у внутрішньоклітинному сигналюванні та регуляції клітинних процесів. Прикладне значення цього спецкурсу полягає у формуванні знань про можливість вирішення цілої низки екологічних, біотехнологічних, фармакологічних, токсикологічних та медичних завдань за допомогою ферментних систем, які беруть участь у метаболізмі як ендогенних, так і чужорідних сполук.

3, 8. Фітодизайн та його фізіологічні основи
Викладач: доцент кафедри ботаніки Одінцова Анастасія Валеріївна;
доцент кафедри фізіології і екології рослин Кобилецька Мирослава Степанівна
Анотація: Метою викладання навчальної дисципліни є ознайомлення студентів із різноманіттям життєвих форм вищих рослин, різноманіттям  декоративних рослин та особливостями їхніх фізіологічних процесів, розміщення їх в інтер’єрі, правилами і особливостями догляду, із екологічними умовами їх розвитку та декоративністю життєвих форм і можливістю їх використання у фітодизайні. Основними завданнями вивчення курсу є формування у студентів системи знань, необхідних для розуміння умов виникнення в природі різноманіття життєвих форм вищих рослин; формування вміння виявляти декоративні особливості життєвих форм і оцінювати можливість їх використання у фітодизайні; розвиток вміння оцінювати роль рослини різних життєвих форм в структурі ландшафту з метою подальшого їх використання у ландшафтному проектуванні. Практична частина курсу дає можливість студентам створити власні декоративні або міні-ландшафтні композиції, використовуючи знання про біологічні і морфологічні особливості застосованих рослин. Особлива увага приділяється рослинам природної флори та інтродукованим на заході України. Курс знайомить студентів із декоративністю життєвих форм і можливістю їх використання у фітодизайні. Викладання курсу передбачає вивчення студентами особливостей і закономірностей взаємодії рослин з навколишнім середовищем, типами агротехнічних прийомів, особливостями формування композицій, методами підвищення декоративності рослин, сучасними напрямами фітодизайну.

4. Епігенетика
Викладач: доцент кафедри генетики та біотехнології Щербакова Оксана Василівна

Анотація: Метою даного курсу є ознайомлення студентів із сучасними уявленнями про основи епігенетичного контролю експресії генів, рівні організації хроматину і роль хроматину в регуляції експресії генів. В курсі аналізується структура та властивості епігенетичних міток, основні посттрансляційні модифікації гістонів і їх роль в організації хроматину і регуляції експресії генів. Розглядаються механізми регуляції експресії генів за участю малих некодуючих РНК.

5. Історичний розвиток тваринного світу
Викладач: доцент кафедри зоологія Решетило Остап Степанович

Анотація: «Історичний розвиток тваринного світу» – один з важливих предметів у загальнотеоретичній і професійній підготовці фахівців зоологів, якому до останнього часу приділялося недостатньо уваги. Курс «Історичний розвиток тваринного світу» посідає одне з провідних місць, оскільки дає уявлення не лише про історичні етапи еволюції тварин, але й про формування сучасної фауни та проблеми антропогенезу. У курсі застосовано і обґрунтовано сучасні наукові терміни, висвітлено найсучасніші наукові дані, нагромаджені до цього часу, які є основою для засвоєння сучасних знань та зміцнення наукового світогляду студентів. Детально розглянуті особливості розвитку фауни по геологічних ерах та періодах. Розглянуто різноманітні теорії виникнення Всесвіту, гіпотези виникнення життя на Землі. Метою викладання навчальної дисципліни «Історичний розвиток тваринного світу» є ознайомити студентів із теоріями походження живого та історією розвитку різноманіття тваринного світу. Основними завданнями вивчення дисципліни «Історичний розвиток тваринного світу» є ознайомити студентів з сучасними теоріями походження живого, розвитком різноманіття тваринного світу протягом геологічних ер та періодів, шляхами формування сучасної фауни та еволюцією людини.

6. Мікробіологічні технології в системі громадського здоров’я

Викладач: доцент кафедри мікробіології Колісник Ярина Іванівна

Анотація. Навчальну дисципліну розроблено для спеціалістів біологів, які прагнуть стати успішними професіоналами на перетині галузей біології, мікробіології, охорони здоров’я, тому хочуть розширити свої знання про здоров’я та здоровий спосіб життя, застосування сучасних мікробіологічних технологій у сфері громадського здоров’я.

Збереження здоров'я та повноцінне життя громадян є однією із найважливіших цілей світової спільноти, а Public health і Public health microbiology – популярні спеціальності американських та європейських університетів. В Україні починає створюватись єдина система громадського здоров’я, здійснюється переорієнтація фокусу системи охорони здоров’я від політики лікування до політики зміцнення та збереження здоров’я і запобігання захворювань. Тому обравши навчальну дисципліну «Мікробіологічні технології в системі громадського здоров’я» ви будете одними з перших, хто отримає знання про особливості та закономірності формування громадського здоров’я, методів його моніторингу, аналізу та оцінки, а також факторів, що на нього впливають, найновіші тенденції та підходи у медицині та профілактиці здоров’я. Ви дізнаєтесь як сучасні мікробіологічні технології дають можливість швидко виявляти та контролювати інфекційні захворювання, чому важливим є застосування цих технологій для виготовлення вакцин, виробництва антибіотиків та біотерапевтичних засобів нового покоління. Які перспективи застосування знань геноміки мікроорганізмів у сфері охорони здоров’я для поліпшення ідентифікації, відстеження та реагування на патогенні мікроорганізми? Чому теми про мікробіоту організму людини є зараз такими популярними і чи справді може залежати здоров’я людини від складу мікроорганізмів різних біотопів її організму? Який зв’язок між знаннями про мікроорганізми і раціональним харчуванням? На ці та багато інших питань ви отримаєте відповідь у межах цієї навчальної дисципліни. І що, найважливіше, одержані практичні знання зможете використовувати з метою збереження та зміцнення здоров’я, а також у своїй професійній діяльності.

Заняття будуть проходити у формі інтерактивних лекцій, дискусій, розв’язування ситуаційних задач, обговорення відео, навчання на он-лайн платформі.

7. Екологічна фізіологія 
Викладач: доцент кафедри фізіології людини і тварин Іккерт Оксана Володимирівна
Анотація: Навчальна дисципліна "Екологічна фізіологія" має на меті ознайомити студентів з фізіологічними механізмами функціонування організму людини і тварин у різних фізико-географічних умовах та за дії різноманітних чинників навколишнього середовища (іонізуюче опромінення організму, гіпоксія, гіпероксія, голод, невагомість). Її завданням є сформувати у студентів систему знань щодо впливу різноманітних факторів середовища на особливості фізіологічних процесів та поведінки людини і тварин залежно від умов існування.


Знання, одержані під час вивчення дисципліни "Екологічна фізіологія",  дозволяють студентам уміти визначити рівень адаптованості організму до конкретних умов; визначити роль абіотичних факторів середовища у формуванні фізіологічної відповіді організму; спрогнозувати зміни функціонування фізіологічних систем у різних клімато-географічних умовах та за дії абіотичних факторів.

ВД2. 05

1, 5. Біоніка
Викладач: завідувач кафедри кафедри біофізики та біоінформатики Бабський Андрій Мирославович, доцент кафедри зоологія Назарук Катерина Миколаївна
Анотація: Метою викладання варіативної дисципліни «Біоніка», яку будуть читати викладачі кафедр біофізики та біоінформатики, зоології, є ознайомлення студентів із особливостями використання біологічних методів та структур для розробки інженерних рішень і технологічних методів. Використання технологічних методів різноманітних видів живої природи для розробки штучних методів є корисним через те, що живі організми пристосувалися до вузькоспеціалізованих екологічних ніш і під еволюційним тиском розробили дуже ефективні методи використання їх ресурсів. Курс включатиме три основні розділи: 1) біологічну біоніку, яка вивчає процеси, що відбуваються в біологічних системах; 2) теоретичну біоніку, яка формує математичні моделі біологічних процесів; 3) технічну біоніку, яка використовує моделі теоретичної біоніки для вирішення інженерних, медичних та ін. практичних задач.

2. Молекулярні механізми патологічних процесів
Викладач: доцент кафедри біохімії Стасик Олена Георгіївна
Анотація: Предметом вивчення навчальної дисципліни є хімічний склад, хімічна структура та властивості складових компонентів тканин і органів, перетворення речовин і енергії в здоровому та хворому організмах. У рамках цього курсу будуть розглядатись такі питання: загальні поняття про здоров’я та хворобу, молекулярні механізми виникнення патологічних змін в організмі, роль чинників зовнішнього та внутрішнього середовища в патологічному процесі; порушення обміну білків, ліпідів і вуглеводів; значення властивостей організму в походженні захворювань та механізми відновлення порушених функцій.

3. Рослини офіційної і неофіційної медицини
Викладач: доцент кафедри ботаніки  Начичко Віктор Олексійович
Анотація: Курс знайомить студентів із основними засадами ведення здорового способу життя, систематикою і номенклатурою лікарських рослин у прикладному аспекті, їх із найбільш поширеними і доступними видами лікарських рослин та основними відомостями про зовнішню будову медичних рослин, їхні еколого-біологічні особливості, біохімічний склад, терапевтичну дію, з методикою заготовлі, зберігання і консервування лікарської сировини; застосування лікарських рослин з метою лікування, фітопрофілактики та ведення здорового способу життя, 
.
4. Генетика поведінки 

Викладач: доцент кафедри генетики та біотехнології Матійців Наталія Петрівна
Анотація: Метою дисципліни є ознайомлення студентів з основними закономірностями успадкування поведінкових ознак та їх мінливості у тварин та людини. Курс розпочнеться вивченням основ етології, як основи поведінкового вчення. Студенти ознайомляться з критеріями поведінкових ознак та методами їх вивчення у польових та лабораторних умовах. Особливу увагу буде приділено вивченню генетики поведінки людини, як патологічним формам (шизофренія, великий депресивний розлад, біполярний розлад особистості), так і ролі спадковості у формуванні нормальної поведінки (інтелектуальні здібності, талант та ін.).

6. Санітарна мікробіологія 
Викладач: доцент кафедри мікробіології Звір Галина Іванівна

Анотація: Для роботи фахівців-біологів на підприємствах харчової промисловості, у лікувальних, фармацевтичних, санітарно-епідемічних закладах, медичних установах важливим є знання характеристики санітарно-показових мікроорганізмів та методів їхнього виявлення. Майбутній біолог повинен володіти методами санітарно-гігієнічної оцінки стану води, повітря, ґрунту, предметів побуту, продуктів харчування, контролю особистої гігієни працівників дитячих, лікувальних, фармацевтичних закладів тощо. Тому у процесі підготовки біологів є важливим формування уявлень про склад та функції мікробоценозів людського організму, а також навколишнього середовища, продуктів харчування, предметів довкілля тощо. Спектр мікроорганізмів, які можуть чинити вплив на здоров’я людини, не обмежується лише патогенними видами. Мікроорганізмам навколишнього середовища, які можуть уражувати рослини чи тварин, а також бути причиною псування харчових продуктів, лікарської сировини, відводиться значна увага у курсі вивчення дисципліни "Санітарна мікробіологія". Тому вибіркова дисципліна "Санітарна мікробіологія", яка ознайомлює студентів з мікроорганізмами, що населяють природні порожнини тіла людей і тварин, процесами їхнього функціонування, впливом на здоров’я людини, є важливою у підготовці фахівців-біологів.

7. Репродуктивна фізіологія людини
Викладач: доцент кафедри фізіології людини і тварин Мерлавський Володимир Михайлович
Анотація: Проблема самореалізації, кар’єрного росту, творчого пошуку є важливою складовою життя сучасної людини. Однак, незважаючи на це, однією з важливих складових нормального повноцінного життя залишається проблема міжособистісних стосунків та батьківства. Тому цей навчальний курс спрямований на вивчення репродуктивного здоров'я, що характеризує:
 здоров’я репродуктивної системи людини, здатність людей до зачаття і народження дітей (планування вагітності, гарантію безпеки вагітності, пологів, виживання і здоров'я дитини, благополуччя матері, можливість планування наступних вагітностей, у т. ч. і попередження небажаної вагітності), можливість сексуальних відносин без загрози виникнення захворювань, що передаються статевим шляхом.

8. Космофізіологія рослин

Викладач: доцент кафедри фізіології і екології рослин Пацула Остап Ігорович 
Анотація: Космофізіологія рослин досліджує ефект гравітації на клітинному рівні, вивчає комбінований ефект мікрогравітації та інших стресів космічного середовища (радіації, відсутність добових ритмів та ін.) на рослинні організми.
ВД2. 06

1. Клітинна біофізика: від молекул до патології
Викладач: доцент кафедри біофізики та біоінформатики Бура Марта Володимирівна
Анотація: Клітинна біофізика – базується на класичних принципах біофізики, вивчає біологічні процеси, що відбуваються в живих системах на клітинному рівні організації та роль чинників зовнішнього та внутрішнього середовища в життєдіяльності. Стрімкий розвиток цієї галузі біології сприяв розшифровці численних механізмів складних процесів життєдіяльності організму як в нормальному стані, так і в патологічному. Патогенний вплив здійснює не лише надлишок певного фактору, але й нестача важливих для життєдіяльності клітини біомолекул. Крім загальних закономірностей і механізмів виникнення патологічних змін в організмі, у порівняльному аспекті в вибірковій дисципліні наведені особливості різних видів смерті соматичних клітин (некроз, апоптоз і запрограмована смерть від старості) у представників різних груп хордових. Розшифровано сучасні уявлення про шляхи формування адаптивної реакції та особливості найбільш поширених вікових нейродегенеративних захворювань (когнітивних порушень, хвороб Альцгеймера та Паркінсона, судинних патологій головного мозку тощо). Вивчення патології клітини – необхідна передумова для правильного розуміння виникнення, розвитку та наслідків патологічних процесів і різноманітних захворювань людини.
2. Глікобіологія
Викладач: завідувач кафедри біохімії Сибірна Наталія Олександрівна
Анотація: Програма курсу передбачає вивчення структури, властивостей глікокон’югатів та  методів їхнього дослідження. Матеріал спецкурсу «Глікобіологія» присвячений тлумаченню структурної організації, принципів оцінки хімічних властивостей і перетворень моноцукрів, їхніх похідних, олігосахаридів, гліколіпідів та глікапротеїнів у процесі життєдіяльності організму. Предметом глікобіології є вуглеводзалежні процеси, що відбуваються в клітині. Особлива увага приділяється глікозилюванню протеїнів і ліпідів, а також трансмембранній передачі сигналу, що ґрунтується на вуглевод-білкових взаємодіях. Значна увага приділяється вивченню структурно-функціональних особливостей та біологічного значення лектинів (вуглевод-зв’язуючих білків), які є універсальним інструментом в дослідженні структури вуглеводних ланцюгів і виявленні порушень їх глікозилювання при різних патологіях.

3. Оранжерейні і культивовані рослини

Викладач: доцент кафедри ботаніки Прокопів Андрій Іванович 

Анотація: Курс знайомить з різноманіттям оранжерейних рослин, їх біолого-екологічними особливостями, ритмами розвитку й використанням при озелененні інтер`єрів. Особливістю курсу є проведення практичних занять у Ботанічному саду. Студенти-магістри ознайомляться з головними групами культивованих рослин, закономірностями їх виникнення, агротехнічними прийомами та ресурсним потенціалом.
4. Генетичні основи репродуктивної біології людини
Викладач: доцент кафедри генетики генетики та біотехнології Матійців Наталія Петрівна
Анотація: Дисципліна покликана ознайомити студентів із генетичними та ембріологічними методами, які застосовуються у практиці репродуктивних технологій людини; навчити студентів застосовувати знання про закономірності гаметогенезу та раннього ембріонального розвитку людини.
В результаті вивчення даного курсу студенти будуть знати характеристики раннього ембріонального розвитку людини в нормі та можливі порушення, генетичні основи безпліддя; а також вміти аналізувати причини порушень та підібрати методологію дослідження раннього ембріонального розвитку.

5. Етологія тварин

Викладач: завідувач кафедри зоології Царик Йосиф Володимирович

Анотація: Сучасна етологія є міждисциплінарною наукою і має в собі фізіологічну тематику й еволюційну складові. Основне завдання етології – дати філогенетичне та фізіологічне пояснення функціональних взаємозв’язків між факторами, що формують поведінку живих істот та впливають на неї. Численні експерименти дозволяють створити математичні моделі поведінки деяких видів тварин, моделі, що частково відображають видовий стереотип, але далеко не вичерпують всю його складність. Практичне значення етології полягає в управлінні поведінкою тварин. Метою курсу є ознайомити студентів з основними питаннями етології – поведінкою тварин в сучасних умовах середовища, її механізмами, еволюційним й практичним значенням. Завдання – сформувати у студентів систему знань про поведінку тварин в різних умовах середовища та стресових ситуаціях, фізіологічних, генетичних та еволюційних механізмів її реакції. Увага студентів акцентується на виявлення ролі поведінки тварин у функціонуванні виду в мінливих умовах середовища та організації зооценозів.
6.  Вірусний канцерогенез
Викладач: доцент кафедри мікробіології Перетятко Тарас Богданович
Анотація: Для магістрів-біологів важливо знати сучасні положення теорії вірусного канцерогенезу і морфогенезу вірусіндукованих пухлин та бути ознайомленими з останніми досягненнями у галузі досліджень механізмів виникнення і розвитку злоякісних новоутворень. У курсі розглядають теоретичні основи методів раннього діагностування і прогнозування онкозахворювань вірусної етіології, вивчають роль вірусів у виникненні та розвитку злоякісних захворювань людини і тварин, онкогенний потенціал різних вірусів (гепатиту В і С, Епштейна–Барр, герпесвірусу людини восьмого типу, Т-клітинного лейкозу людини, папіломавірусів). Магістрів ознайомлять з механізмами розвитку, методами діагностики та принципами хіміотерапії онкозахворювань, пов’язаних з вірусами: раку печінки, раку шийки матки, лімфоми Беркітта, саркоми Капоші, Т-клітинного лейкозу, назофарингеальної карциноми, синдрому Дункана, хвороби Кастельмана.

7. Сучасні технології в медицині
Викладач: доцент кафедри фізіології людини і тварин Мерлавський Володимир Михайлович
Анотація: Класичні методи лікування, що засновані на фармакологічному підході, не завжди дають змогу позбутися хвороб. Тому існує потреба пошуку нових методів діагностики та терапії із залученням сучасних наукових розробок. Курс має на меті ознайомити студентів із найновішими досягненнями біологічних наук, що мають практичне застосування в медичній практиці. Тут проаналізовано найновіші тенденції та підходи в медицині. Слухачі довідаються про: 
• досягнення в медичній діагностиці;
• нові підходи та технології в лікуванні ракових захворювань;
• індивідуалізоване лікування; 
• можливості вирощування тканин і органів, їхню трансплантацію та приживання в пацієнтів. 
Чи можливо виростити людське серце? Чи можна надрукувати судину? Це ті питання, на які ви можете вже зараз отримати відповідь.

8. Трансгенні рослини та біобезпека
Викладач: доцент кафедри фізіології і екології рослин Кобилецька Мирослава Степанівна
Анотація: Наводяться основні принципи генетичної трансформації рослинних організмів, напрями використання генетично модифікованих рослин у медицині, сільському господарстві тощо. Аналізується стан і можливі наслідки широкого залучення генетично модифікованих організмів на організм людини та навколишнє середовище.
