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ВСТУП
Навчальна дисципліна “Сучасні тенденції в екології” укладена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії з природничих наук за спеціальністю 101 Екологія і охоплює основні відомості про сучасні напрями розвитку екології, актуальні завдання екології на сучасному етапі науково-технічного розвитку, принципи екологічного прогнозування та моделювання стану навколишнього середовища, методологічні і теоретичні основи управління екологічними ризиками, сучасні технології у сфері санації та відновлення екологічного стану компонентів навколишнього середовища; теоретичні відомості про вплив екологічних чинників на клітинному та молекулярному рівнях, вплив мутагенів та канцерогенів на організм, молекулярні механізми адаптації та відповіді організму на дію стресових чинників.
Навчальну дисципліну “ Сучасні тенденції в екології” аспіранти денної форми навчання вивчають на третьому році навчання в аспірантурі. 

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Метою і завданням навчальної дисципліни “ Сучасні тенденції в екології ” є формування комплексу знань про сучасні напрями розвитку екології, актуальні завдання екології на сучасному етапі науково-технічного розвитку, принципи екологічного прогнозування та моделювання стану навколишнього середовища, основи управління екологічними ризиками та їхнє прогнозування, сучасні технології у сфері санації та відновлення екологічного стану компонентів навколишнього середовища; механізми впливу екологічних чинників на біоту, розповсюдження у довкіллі мутагенів і канцерогенів та особливості їхнього впливу на організм, молекулярні механізми адаптації та відповіді організму на дію стресових чинників.

В результаті вивчення цього курсу аспірант повинен

знати: 
сучасні напрями розвитку екології, принципи екологічного прогнозування та моделювання стану навколишнього середовища, класифікацію екологічних прогнозів, особливості локального, регіонального, національного та глобального екологічних прогнозів; особливості побудови короткострокових, сеpедньострокових і довгостpокових прогнозів; сучасні технології у сфері санації та відновлення екологічного стану компонентів навколишнього середовища; особливості впливу екологічних чинників на клітинному та молекулярному рівнях, молекулярні механізми адаптації та відповіді організму на дію стресових чинників. 

вміти:

аналізувати актуальні завдання екології на сучасному етапі науково-технічного розвитку,
застосовувати сучасні методичні підходи для створення екологічного прогнозу; застосувати метод моделювання в екологічному прогнозуванні;

застосовувати сучасні методи відновлення екологічного стану компонентів довкілля;
аналізувати розповсюдження мутагенів та канцерогенів у довкіллі та їхній вплив на біоту; застосовувати сучасні методи досліджень для з’ясування впливу екологічних чинників на організм і клітину; 

аналізувати молекулярні процеси, задіяні у механізмах адаптації та відповіді організму на дію стресових чинників;

представляти дані на наукових семінарах, конференціях;
порівнювати власні матеріали з отриманими даними інших дослідників. 

Навчальний курс охоплює 3 кредити (90 год). Курс складається з 32 год лекційних занять та 58 год самостійної роботи. Тижневе навантаження студента складає 2 год аудиторних занять та 3,6 год самостійної роботи.
2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
МОДУЛЬ 1. 

Тема 1. Якість навколишнього середовища за умов техногенезу. Науково-технологічний прогрес та головні складові його впливу на природне середовище. Сучасні методи досліджень стану навколишнього середовища. Екологічні нормативи та стандарти якості навколишнього середовища. Система екологічної інформації та статистика охорони довкілля. Сучасні напрями екології.
Тема 2. Основні тенденції техногенних змін у компонентах довкілля за сучасних умов. Екологічні проблеми сьогодення, спричинені антропогенним впливом на природне середовище. Вплив індустріалізації та урбанізації на біоту і біорізноманіття. Екологічні проблеми великих міст. Порушення біотичних зв’язків в екосистемах за умов техногенезу.


Тема 3. Антропогенні полютанти в екосистемах. Забруднення біосфери речовинами антропогенного походження. Характеристика основних груп антропогенних полютантів та їхнього впливу на природне середовище. Стійкі органічні забруднювачі та важкі метали у навколишньому середовищі. Акумуляція та біомагніфікація полютантів у біотичних компонентах екосистем. Моніторинг динаміки важких металів та ксенобіотиків в абіотичних компартментах довкілля. Біоіндикація стану компонентів навколишнього середовища з використанням різних груп наземних організмів і гідробіонтів. 
Тема 4. Екологічне прогнозування стану навколишнього середовища. Основні характеристики екологічного прогнозу. Класифікація екологічних прогнозів. Локальний, регіональний і глобальний екологічні прогнози. Національний екологічний прогноз. Короткостроковий, сеpедньостроковий і довгостpоковий прогнози. Поняття парадигми в екологічному прогнозуванні. 
Тема 5. Застосування методу моделювання в екологічному прогнозуванні. Методологічна основа екологічного прогнозування. Поняття моделі. Види моделей. Поняття моделювання. Загальні риси та основні типи моделювання. Основні принципи і завдання екологічного моделювання. Основні принципи створення прогнозних моделей. 
Тема 6. Екологічні ризики та їхнє прогнозування. Поняття екологічного ризику. Систематизація ризиків та їх оцінка. Основні причини появи екологічних ризиків. Аналіз впливу екологічного ризику на соціальні, економічні та екологічні показники. Управління екологічними ризиками. Методологія прогнозування екологічних ризиків.

Тема 7. Сучасні технології у сфері санації та відновлення екологічного стану компонентів довкілля. Методології створення алгоритмів екологічної санації антропогенно-порушених природних об’єктів, розробки стратегії, програм і проектів детоксикації забруднених ґрунтів, санації природних і штучних водойм.
МОДУЛЬ 2

Тема 8. Вплив екологічних чинників на організм на клітинному і молекулярному рівнях. Біотичні взаємодії у природних екосистемах. Продукти метаболізму, які опосередковують біотичні взаємозв’язки. Екологічна роль вторинного метаболізму рослин і мікроорганізмів. Механізми впливу фізичних і хімічних чинників навколишнього середовища на організм, клітину та субклітинні структури. Порушення структури біомембран та біомолекул під впливом несприятливих зовнішніх чинників. 
Тема 9. Мутагени і канцерогени в навколишньому середовищі. Шляхи потрапляння речовин з мутагенними і канцерогенними властивостями в компоненти навколишнього середовища. Метали та органічні ксенобіотики, які виявляють мутагенні та канцерогенні ефекти. Наслідки впливу мутагенів на біоту і біорізноманіття. 
Тема 10. Молекулярні механізми адаптації організмів до умов середовища. Життя організмів за несприятливих умов довкілля. Організми-екстремофіли. Основні чинники, які визначають розповсюдження біоти у полярних районах, пустелях, глибоководному та високогірному середовищах. Молекулярні механізми адаптації до гіпоксії.

Тема 11. Роль мутуалізму в механізмах адаптації організмів до впливу екологічних чинників. Основні типи мутуалістичних зв’язків між організмами в екосистемах, їхнє екологічне значення та роль в адаптаційних механізмах.

Тема 12. Механізми відповіді організму на стрес, зумовлений чинниками довкілля. Зміни в метаболічних процесах під впливом стресових чинників навколишнього середовища. Прооксидантно-антиоксидатний баланс у клітині та його порушення під впливом стресу. Гени, які визначають відповідь організму на стрес. 

Тема 13. Механізми стійкості організмів до впливу важких металів і ксенобіотиків. Процеси детоксикації ксенобіотиків в живих системах. Акумуляція та гіперакумуляція металів у рослинах. Використання рослин-гіперакумуляторів металів з метою фіторемедіації компонентів навколишнього середовища.
Тема 14. Представлення та оприлюднення результатів досліджень впливу антропогенних полютантів на функціональний стан і продуктивність екосистем, публікація даних у фахових виданнях. Аналіз, узагальнення та інтерпретація результатів наукових досліджень. Оприлюднення отриманих результатів та їх представлення на наукових зібраннях і конференціях. Оформлення результатів досліджень стану екосистем у формі наукового звіту та публікації.
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28. «Екологія та ноосферологія», http://www.uenj.cv.ua/pol_and_ethic.html
29. Вісник Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна Серія "Екологія".

Інформаційні ресурси:

· http://www.nature.com/hdy/journal/v84/n6/full/6887460a.html
· Climate Change Adaptation http://www.csd-i.org/ol-341-adapting-climate-change/?gclid=Cj0KEQjw2LjGBRDYm9jj5JSxiJcBEiQAwKWAC4SgECWsoCNa7kwu8gr_SxABYR33NPUk4lMvKp02hHEaAjuK8P8HAQ
· http://www.nationalgeographic.org/encyclopedia/adaptation/
4. ФОРМА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ
Форма підсумкового контролю успішності – іспит.
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