Спеціальність 091 Біологія. Магістри першого року навчання

Семестр 2.
ВД2. 02
1. Комп’ютерне моделювання в біології
Викладач: доцент кафедри біофізики та біоінформатики Бура Марта Володимирівна 
Анотація: Метою вивчення дисципліни “Комп’ютерне моделювання в біології” є ознайомлення студентів з основними принципами і теоретичниими положеннями математичного моделювання; пояснення взаємозв'язку фізичного і біологічного аспектів функціонування живих систем; вивчення біологічних проблем, пов'язаних з фізичними та фізико-хімічними механізмами взаємодій, що лежать в основі біологічних процесів; студенти повинні вміти аналізувати особливості математичного моделювання біосистем різного рівня організації. У курсі, розглядається побудова регресійних моделей, структурно-функціональне моделювання, моделювання динаміки біосистем та засоби його комп'ютерної реалізації. Аналізуються особливості математичного моделювання біосистем різного рівня організації. Висвітлюються питання управління та саморегуляції і їх відображення в моделях кінетики біологічних процесів, в т.ч. коливних. У кожному випадку наводиться конкретний математичний апарат із ілюстрацією його застосування на прикладах моделювання біофізичних, фізіологічних, біохімічних, популяційних та інших систем. 

2. Лабораторна діагностика та моніторинг ефективності корекції патологічних станів
Викладач: доцент кафедри біохімії Сабадашка Марія Володимирівна
Анотація: Лабораторна діагностика – це один із пріоритетних напрямів медичної діяльності, який постійно розвивається. Завдяки результатам лабораторних клінічних аналізів можливими є не лише постановка клінічного діагнозу, але й контроль ефективності та безпеки лікарської терапії. Від рівня достовірності лабораторних досліджень залежить прийняття лікарем рішень щодо діагностики, превентивної та основної терапії хворого. Предметом вивчення навчальної дисципліни є діагностика станів, які дозволяють розмежувати поняття "норма" та "патологія", "здоров’я" і "хвороба". Розглядатимуться такі питання: загальні поняття про здоров’я та хворобу, діагностика цих станів і постановка діагнозу за молекулярними маркерами патологічних змін в організмі; порушення обміну білків, ліпідів і вуглеводів; роль чинників зовнішнього та внутрішнього середовища в патологічному процесі; значення властивостей організму в походженні захворювань і механізми відновлення порушених функцій.
3. Нетипове структурне різноманіття рослин 

Викладач: доцент кафедри ботаніки Одінцова Анастасія Валеріївна

Анотація: Курс поглиблює знання з морфології рослин, знайомить з різноманіттям органів і біоморф вищих рослин. Особлива увага приділяється рослинам з атиповою будовою і біологічними потребами. Розглядаються різноманітні відхилення у будові квітки, суцвіття і плоду, а також особливі життєві форми рослин, які важко піддаються класифікації.
4. Геноміка

Викладач: професор кафедри генетики та біотехнології Осташ Богдан Омелянович
Анотація: Стрімкий поступ у галузі секвенування геномів та розшифруванні їхньої функціональної організації стимулював появу нової дисципліни, що розглядає будову, функціонування і еволюцію цілих геномів на основі інформації про точну і повну послідовність нуклеотидів, з яких ці геноми складаються. Ця наука отримала назву геноміка. У процесі вивчення дисципліни "Геноміка" розглянуто усі методи секвенування геномів, принципи їхнього збирання, і використання геномних технологій для вивчення функціонування геномів. Стисло розглянуто також спеціальні розділи геноміки, а саме фармакогеноміка, метагеноміка, геноміка складних ознак і еволюційна геноміка.
5. Управління популяціями тварин
Викладач: доцент кафедри зоології Решетило Остап Степанович
Анотація: Як експлуатація, так і охорона біотичних ресурсів відбувається на рівні популяції. Ефективне збереження популяцій та видів не можливе без пізнання особливостей його функціонування. Курс спрямований на вивчення структури популяцій тварин і способи управління популяціями.

Метою викладання навчальної дисципліни “Управління популяціями тварин” є ознайомити студентів з основами управління популяціями тварин у природних умовах експлуатації, відновлення, моніторингу й охорони. Після закінчення курсу студенти повинні знати: особливості організації популяцій різних видів тварин, динамічні процеси у популяціях, їхні причини, мікроеволюційні зміни в популяціях, найважливіші параметри популяцій, способи управління популяціями, розуміти прояви різноманітних популяційних стратегій, мати поняття про життєздатність популяцій, метапопуляції, розуміти наслідки фрагментації оселищ для популяцій і вміти: визначати структуру популяцій тварин, їхню чисельність і щільність, встановлювати межі ареалу популяції, її динамічні ознаки, практично застосовувати знання про популяції тварин з метою їхньої охорони, експлуатації, відновлення та моніторингу.

6. Біологічні основи інфекційних процесів
Викладач: доцент кафедри мікробіології Звір Галина Василівна
Анотація: Інфекційні захворювання, незважаючи на вдосконалення методів діагностики та лікування, залишаються однією із найактуальніших проблем людства. Перелік інфекційних захворювань постійно поповнюється за рахунок раніше невідомих. Упродовж останніх 20 років описано понад 30 нових вірусів, які спричиняють захворювання з дуже високим рівнем смертності. Збудником туберкульозу щороку в світі уражаються приблизно десять мільйонів осіб. Кількість молодих людей, які померли від СНІДу, за останні 15 років зросла у чотири рази. Завдяки сучасним дослідженням  доведено інфекційну природу деяких аутоімунних, алергічних, психічних хвороб. 
Сучасний біолог повинен знати про причини та механізми виникнення інфекційних захворювань, особливості інфекційних процесів, спричинених різними мікроорганізмами (бактеріями, грибами, вірусами, пріонами), методи профілактики цих захворювань. Важливим є розуміння ролі макроорганізму та навколишнього середовища у виникненні інфекції з метою запобігання її поширенню у колективах; факторів патогенності мікроорганізмів та механізмів інфекційних процесів з метою створення ефективних препаратів, зокрема, вакцин з використанням генно-інженерних методів та досягнень нанотехнологій, ліків нового покоління на основі бактеріофагів. Тому вибіркова дисципліна “Біологічні основи інфекційних процесів”, яка ознайомлює студентів з формами, джерелами, механізмами поширення інфекцій, методами профілактики і терапії інфекційних захворювань, є важливою у підготовці фахівців-біологів.

7. Фізіологічні механізми психічних процесів
Викладач: професор кафедри фізіології людини і тварин Федірко Наталя Вікторівна

Анотація:  Протягом тривалого часу вчені та лікарі намагаються розкрити таємниці психічної діяльності людини. Однак дотепер багато запитань залишаються «енігма». Єдине, що можна з повним переконанням стверджувати, психіка людини – соціально обумовлений феномен та природний продукт мозку водночас. У спецкурсі розглядаються сучасні уявлення щодо фізіологічних механізмів пам’яті, емоцій, свідомості, мислення, поведінки тощо. Особлива увага буде приділена концепціям взаємозв’язку мозку та психіки, концепціям походження психіки, фізіологічним основам психосоматичних розладів, нейрофізіологічним основам розвитку алкогольної та наркотичної залежності, гіпнозу та зобування.

8. Вторинний метаболізм рослин
Викладач: доцент кафедри фізіології і екології рослин Кобилецька Мирослава Степанівна

Анотація: Розкриваються біологічні функції речовин спеціалізованого обмін у рослинах та їхнє практичне використання. Описуються основні групи вторинних метаболітів рослин, які використовуються у медицині (алкалоїди, глікозиди, антибіотики та сполуки, що володіють гормональною активністю), у хімічній та харчовій промисловостях (каучук, дубильні речовини, целюлоза та ін.). Аналізуються основні методики виділення вторинних метаболітів з рослинної сировини та можливості їхнього синтезу у культурі in vitro.
Семестр 2.
ВД2. 03

1. Біокінетика
Викладач: професор кафедри біофізики та біоінформатики Санагурський Дмитро Іванович
Анотація:  У курсі розглядаються наступні теми. Кінетичний експеримент. Біокінетика. Швидкість хімічних реакцій. Кінетика складних реакцій. Ферментативний каталіз. Багатосубстратні реакції. Нестаціонарна кінетика ферментативних реакцій. Релаксаційна кінетика ферментативних реакцій. Поліферментні системи. Молекулярна рецепція. Дискримінація моделей і визначення параметрів рецепторного зв’язування. Радіорецепторний метод. Введення в фармакінетику. Клітинний ріст. Періоди індукції на кінетичних кривих росту. Кінетика реплікації плазмід. Комп’ютерне моделювання кінетики росту клітинних популяцій. Модель Лотки–Вольтерри.

2. Молекулярні та клітинні механізми розвитку стресу
Викладач: доцент кафедри біохімії Сабадашка Марія Володимирівна 
Анотація: Зараз важко знайти людину, яка б не чула про стрес. Проте, не всі знають, що існують різні форми стресу, які зумовлюються біохімічними змінами на рівні клітини, а іноді й на рівні окремих органел. Саме тому основною метою цієї навчальної дисципліни є сучасне викладення механізмів стресорної патології від змін на рівні молекул до клінічних проявів. Важливе місце при цьому займає з одного боку біохімічна інтерпретація стресу (оксидативний, нітративний, карбонільний стрес, стрес ендоплазматичного ретикулюму та мітохондрій і ін.), а з іншого боку – сутність стрес-реакції, яка аналізується на основі сучасного уявлення про фізіологічні процеси. Буде висвітлено механізми схильності та стійкості до стресорних пошкоджень, принципи їхньої профілактики та корекції. У спецкурсі викладено сучасні уявлення про шляхи формування адаптивної реакції на різних рівнях інтеграції організму.

3, 5 Інвазійні види та структура ценозів
Викладач: доцент кафедри зоології Дикий Ігор Васильович, доцент кафедри зоології Назарук Катерина Миколаївна, доцент кафедри ботаніки Гончаренко Віталій Іванович
Анотація:  Вселення нових видів в екологічні системи – природній процес, який відбувається протягом всього періоду існування планети. Однак з діяльністю людини відбувається порушення структури природних екосистем, що впливає їхню на стійкість та стабільність. Відповідно вплив чужорідних організмів буде відбиватися різкіше на екосистемах. Проблема видів-вселенців за останні десятиліття постала дуже гостро і є однією з головних проблем, які стосуються навколишнього середовища. Це пов’язано з тим, що види-вселенці по-особливому впливають на екосистеми. 
Метою викладання навчальної дисципліни “Інвазійні види та структура ценозів” є набуття теоретичних знань та практичних навичок про інвазію видів, її причини та наслідки для людини та екосистем. Після вивчення курсу студент повинен знати: основні інвазійні види та їхню біологію; причини інвазії видів; шляхи інвазії видів; наслідки інвазії видів для екосистеми та людини; заходи боротьби з адвентивними видами.
4. Молекулярно-генетичні методи в популяційній біології, екології та медицині
Викладач: професор кафедри генетики та біотехнології Осташ Богдан Омельянович
Анотація: Дешеві й швидкі методи визначення первинної структури нуклеїнових кислот (секвенування) відкривають принципово нові перспективи для тих наукових і практичних напрямів діяльності, де необхідно швидко і точно класифікувати різноманітні форми життя, виявляти внутрішньовидову мінливість, встановлювати спорідненість особин чи молекулярні основи їхніх захворювань. Розуміння засадничих принципів і методології сучасної молекулярної генетики – в основі успішного і коректного застосування методів секвенування у відповідному напрямі діяльності. Цей курс переслідує мету сформувати в студентів таке розуміння і дати їм змогу наочно ознайомитись із базовими молекулярно-генетичними прийомами.  У першій частині курсу студент ознайомиться, у ході лекцій та практичних демонстрацій на лабораторній базі, із основними методами молекулярної генетики: полімеразна ланцюгова реакція (ПЛР), гель-електрофорез й очищення нуклеїнових кислот. У другій частині курсу студент ознайомиться з усіма наявними підходами до секвенування ДНК та РНК; основними відомостями про структуру і функцію геномів про- та евкаріотів, а також такими напрямами як метагеноміка та геномна медицина. На прикладі конкретних наукових праць буде висвітлено, як геномні технології застосовуються в популяційних, екологічних, природоохоронних дослідженнях, криміналістиці, діагностиці та лікуванні хвороб. 

6. Бактеріологічний аналіз
Викладач: доцент кафедри мікробіології Яворська Галина Василівна
Анотація:  За допомогою бактеріологічного аналізу можна дізнатися про найраціональніші класичні мікробіологічні та молекулярно-генетичні методи виявлення, ідентифікації і дослідження бактерій; про роль бактеріології у медичній діагностиці та профілактиці інфекційних захворювань; про нові підходи та технології в промислових умовах та екологічному моніторингу; про нормування мікробної чистоти; про можливості мікробіологічної експертизи різноманітних об’єктів і середовищ життя. Саме бактеріологічний аналіз передбачає безпосередню роботу з культурами бактерій та встановлення їхніх біологічних властивостей. Використовуючи знання про методи і критерії бактеріологічного аналізу різних об’єктів і середовищ, Ви зможете: встановити наявність певних домінуючих і значимих видів бактерій у середовищі чи субстраті, виділити та ідентифікувати їх; орієнтуватися у методах виділення та ідентифікування бактерій з різного біоматеріалу (промивних вод, харкотиння, калу, біоптатів, сечі, вагінального вмісту тощо), зокрема, тих, які спричиняють захворювання і передбачати можливі наслідки порушення нормоценозу певного біотопу. Ці знання необхідні не лише для наукових досліджень, практичної роботи, а й для щоденного застосування у власному житті.

Ви дізнаєтеся: Які є методи аналізу бактерій? Як виділяють й ідентифікують бактерії, зокрема й, патогенні? Це лише деякі питання, на які ви зможете отримати відповідь. Навчання буде відбуватися в інтерактивній формі.
7. Онкоімунологія
Викладач: доцент кафедри фізіології людини і тварин Мерлавський Володимир Михайлович, доцент кафедри фізіології людини і тварин Манько Богдан Олексійович
Анотація: Чи вилікується людство від раку, коли не допомагають такі традиційні підходи до лікування онкологічних пацієнтів, як хіміо- і радіотерапія. Можливо варто залучити інші можливості, що надає сучасна наука для боротьби з неоплазіями. Спецкурс розкриває новий підхід до лікування ракових захворювань, в основі якого є активація імунної системи організму людини та активізацію імунних клітин до боротьби з раком. Студенти довідаються про можливості індивідуального підходу в лікуванні, про методи впливу на специфічні та неспецифічні механізми імунного захисту людського організму. Спецкурс аналізує основні проблеми та досягнення таргетної онкоімунології

8. Біологія лікарських рослин

Викладач: доцент кафедри фізіології і екології рослин Баранов Володимир Іванович
Анотація: Подаються основи знань фізіології лікарських рослин, особливостей технології їх вирощування на різних типах ґрунтів, способів розмноження та підживлення. Наводяться відомості про принципи приготування екстрактів лікарських рослин; правила заготівлі, методи висушування та зберігання лікарської сировини. Описується використання лікарських рослин у народній медицині.  

