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1. Медична біофізика
Викладач: доцент кафедри біофізики та біоінформатики Галан Марія Богданівна
Анотація: Ця дисципліна вивчає фізичні та фізико-хімічні параметри, які можна використати як тести для діагностики функціонального стану організму людини. Такими параметрами є мембранні потенціали, іонні градієнти, поляризація, світіння біооб’єктів та інші. Відхилення цих параметрів від норми свідчить про порушення тих чи інших фізіологічних процесів.

У курсі "Медична біофізика" вивчаються також фізичні основи патологічних процесів, зокрема, як клітинну проникність при всмоктуванні та виведенні лікарських препаратів досліджують фізичними методами. Велика увага приділяється вивченню впливу фізичних чинників (іонізуюча радіація, ультразвук та інфразвук) на організм людини. 

Курс складається із розділів біомеханіка, біоакустика, біореологія, фізичні основи методів електролікування, люмінесцентні методи в медицині, застосування лазерів в медицині, магнітно-резонансна томографія (МРТ).

2. Біохімія критичних станів 

Викладач: доцент кафедри біохімії  Бродяк Ірина Володимирівна
Анотація: Розвиток критичних і невідкладних станів, обумовлених розладами життєво важливих органів і систем (дихання, кровобігу, нейро-гуморальної регуляції, гомеостазу, детоксикації та інших), можливий у разі багатьох захворювань та нещасних випадків. Вони становлять реальну загрозу життю людини, а тому потребують негайної кваліфікованої допомоги не лише лікарями інтенсивної терапії, а й фахівцями з будь-якої спеціальності.

У зв’язку з цим актуальним є діагностика критичних станів, надання першої домедичної допомоги та лабораторний моніторинг стану організму людини. У разі виникнення таких станів не завжди є час для підготовки або консультації з досвідченими фахівцями. Даний спецкурс сприятиме в набутті теоретичних знань і практичних навичок щодо критичних станів у різноманітних життєвих ситуаціях: отруєння, ендотоксикоз, гіпоглікемічна кома, діабетична гіперглікемічна гіперосмолярна кома, кетоацидотична кома, анафілактична реакція, анафілактичний шок, бронхіальна астма, гемофілія, гостра серцева недостатність, гостра ниркова недостатність, печінкова дисфункція, гострий панкреатит, венозний тромбоз, емболія, інсульт та інші. 

3. Фітодизайн та декоративна флористика 

Викладач: доцент кафедри ботаніки Начичко Віктор Олексійович
Анотація: Метою викладання навчальної дисципліни є ознайомлення студентів із різноманіттям життєвих форм вищих рослин, різноманіттям  декоративних рослин та особливостями розміщення їх в інтер’єрі, правилами і особливостями догляду, із екологічними умовами їх розвитку та декоративністю життєвих форм і можливістю їх використання у фітодизайні. Основними завданнями вивчення курсу є формування у студентів системи знань, необхідних для розуміння умов виникнення в природі різноманіття життєвих форм вищих рослин; формування вміння виявляти декоративні особливості життєвих форм і оцінювати можливість їх використання у фітодизайні; розвиток вміння оцінювати роль рослини різних життєвих форм в структурі ландшафту з метою подальшого їх використання у ландшафтному проектуванні. Практична частина курсу дає можливість студентам створити власні декоративні або міні-ландшафтні композиції, використовуючи знання про біологічні і морфологічні особливості застосованих рослин. Особлива увага приділяється рослинам природної флори та інтродукованим на заході України. Курс знайомить студентів із декоративністю життєвих форм і можливістю їх використання у фітодизайні, типами агротехнічних прийомів, особливостями формування композицій, методами підвищення декоративності рослин, сучасними напрямами декоративної флористики.

4. Генетика людини з основами медичної генетики
Викладач: доцент кафедри генетики та біотехнології                               Матійців Наталія Петрівна
Анотація: Предметом вивчення навчальної дисципліни є роль спадковості та мінливості у розвитку нормальних та патологічних ознак людини, закономірності передачі потомству спадкових захворювань, принципи їх діагностики. Метою викладання навчальної дисципліни є сформувати у студентів систему знань щодо організації геному людини, механізмів функціонування генів і хромосом в організмі людини в нормі і при виникненні хромосомних та генних мутацій. За підсумками курсу студенти повинні знати типи успадкування ознак у людини; механізми формування нормальних та патологічних ознак людини; застосування генеалогічного методу та методи діагностування спадкових захворювань. 

5. Біоіндикація стану довкілля
Викладач: доцент кафедри зоології Хамар Ігор Степанович
Анотація: Біоіндикація (грец. bіоs - життя лат. іndісо - вказую) - оперативний моніторинг навколишнього середовища на основі спостережень за станом і поведінкою біологічних об'єктів (рослин, тварин та ін.) Біоіндикацію використовують в екологічних дослідженнях, як метод виявлення антропогенного навантаження на біоценоз. Метод біоіндикаторів заснований на дослідженні впливу екологічних факторів, що змінюються, на різні характеристики біологічних об'єктів і систем. Як біоіндикатори вибирають найбільш чуттєві до досліджуваних факторів біологічні системи або організми. Під час вивчення курсу будуть розглянуті різні рівні біоніндикації, та можливості її застосування у сучасних дослідженнях.

6. Мікробіологічна експертиза

Викладач: доцент кафедри мікробіології Яворська Галина Василівна
Анотація: Чи хочете Ви бути експертом? Експерти є всюди і потрібні завжди. Кожен із них є фахівцем справи. Ви кажете «так» – тоді приєднуйтесь, «ні» – теж долучайтесь. Адже не лише для роботи фахівцем-біологом на підприємствах харчової промисловості, у лікувальних, фармацевтичних, санітарно-епідемічних закладах, медичних установах важливим є знання принципів мікробіологічної експертизи, а й для дослідження природних біотопів і в повсякденному житті. Як оцінити якість води, повітря, ґрунту, предметів побуту, продуктів харчування, тощо? Як пов’язані та впливають склад та функції мікробіоти на організм людини і оточуюче середовище? Чи лише патогенні мікроби впливають на здоров’я людини, рослин чи тварин? Як виявити ці мікроорганізми? Які є засоби захисту від них? Як запобігти контамінуванню? Як природно очистити навколишнє середовище від забруднень і отримати енергію? Які мікроорганізми корисні у продуктах харчування, а які шкідливі? Перелік питань можна продовжити, надавши аргументовані відповіді. Перемагає той, хто знає!

7. Біологія руху

Викладач: доцент кафедри фізіології людини і тварин Остапів Роман Дмитрович
Анотація:  Рух – це життя. Знання фізіологічних основ рухової активності організму людини має важливе значення для здорового способу життя.
Саме тому навчальна дисципліна "Біологія руху" ознайомить Вас із будовою м’язів, структурою міофібрил та протофібрил, механізмом скорочення та особливостями функціонування скелетних, серцевого та гладеньких м’язів. Ви вивчите механізми регулювання діяльності м'язів, зрозумієте механізми розвитку втоми, роль скелетних м’язів у терморегуляції. Довідаєтеся про біофізичні основи  тренування сили та швидкості скорочення м’язів людини, а також про негативні наслідки гіподинамії.

8. Патогенез та імунітет рослин

Викладач: доцент кафедри фізіології і екології рослин Микієвич Іоланта Михайлівна

Анотація: Імунна система людини постійно бореться із атаками патогенів. Не викликає здивування наявність імунітету і у тварин. А яким чином рослини справляються із чужорідними антигенами? Чому за останні десятиріччя зростає кількість хвороб рослин? Чому так складно виростити урожай і зберегти його? Рослинна їжа – незамінне джерело вітамінів і енергії для людини. Зростання кількості населення на Землі спонукає багатьох вчених до активних пошуків можливостей забезпечити людство якісною їжею рослинного походження.

Метою вивчення дисципліни “Патогенез та імунітет рослин” є ознайомлення студентів з різноманіттям хвороб рослин, причин їх виникнення та захисними механізмами рослин.


Слухачі курсу довідаються про:

· способи діагностики та особливості розвитку хвороб рослин;
· збудники основних хвороб;
· сучасні досягнення у фітоімунології;
· нові підходи конструювання стійких до хвороб сортів і ліній рослин методами генетичної інженерії.
Обравши дану дисципліну, ви отримаєте сучасні уявлення про феноменологію взаємин рослин і патогенів на основі останніх досягнень молекулярно-генетичних досліджень імунних відповідей рослин, обумовлені загальними і специфічними захисними механізмами.Одержані практичні знання дозволять вам діагностувати захворювання рослин, застосовувати основні методи захисту рослин від хвороб та патогенів, які щорічно викликають великі втрати світового урожаю.  

9. Окисно-відновні процеси в біосистемах
Викладач: доцент кафедри біофізики та біоінформатики  Гарасим Наталія Петрівна
Анотація: У курсі вивчаються окисно-відновні реакції у процесі життєдіяльності клітин. Розглядаються окисно-відновні аспекти дихального ланцюга бактерій та мітохондрій; різновиди та будова цитохромів (у тому числі Р-450); роль активних кисневих метаболітів у біологічних системах; особливості антиоксидантів і інгібіторів радикальних окисних процесів; участь активних форм кисню та інших радикальних сполук в окисленні білків і ліпідів та метаболічні аспекти формування кисневого гомеостазу в екстремальних станах. Вивчається явище хемілюмінесценції та використання її у вивченні прооксидантно-антиоксидантного гомеостазу. Особлива увага  відводиться  окисно-відновним реакціям у фотобіологічних процесах.
10. Біосенсори

Викладач: доцент кафедри біохімії Нагалєвська Марія Романівна
Анотація: У медицині біосенсори використовують для лабораторного аналізу, контролю інтенсивної терапії, за умов, коли певні показники потрібно контролювати у динаміці, а також для аналізу в домашніх умовах, наприклад, глюкози крові у діабетиків. Раннє виявлення захворювань відіграє важливу роль в успішній терапії. З допомогою систем біосенсорів також можна проводити моніторинг води і повітря, аналізувати токсичний та мутагенний матеріал, тестувати наявність певних хімічних сполук. Біосенсори застосовують і в біотехнології: для контролю процесу ферментації, визначення кінцевих продуктів ферментації; у системах безпеки (криміналістика, детектування наркотиків та вибухових речовин); у харчовій промисловості (контроль виробництва та якості), індустріальному виробництві, та ще у багатьох галузях. Таким чином, пошук і відкриття нових біомаркерів і розробка інноваційних високочутливих аналітичних пристроїв виявлення стають все більш важливими. 

У курсі буде визначено важливість біомаркерів та окреслено загальні принципи їхнього функціонування. Окрема частина курсу буде присвячена біосенсорним платформам, що використовуються для виявлення та діагностики захворювань, а також застосуванню наноматеріалів для розробки біосенсорів.

11. Зміни клімату та еволюція рослинного покриву

Викладач: завідувач кафедри ботаніки Гончаренко Віталій Іванович, доцент кафедри ботаніки Начичко Віктор Олексійович

Анотація: Глобальні за масштабами та глибокі за наслідками зміни довкілля турбують людство, оскільки тисячолітня діяльність людини спричинила порушення функції екосистеми глобального планетарного рівня – біосфери та її складових компонентів. Зокрема, біоти та клімату. Як вони взаємопов'язані і які наслідки змін для рослинного покриву?  Про все це і не тільки в пропонованому для Вас курсі.
12.  Прикладна молекулярна філогенетика

Викладач: професор кафедри генетики та біотехнології Осташ Богдан Омелянович 
Анотація: Навчальна дисципліна охоплює сучасні уявлення та методологічні підходи до реконструкції філогенетичних зв’язків (побудови філогенетичних дерев) між видами чи окремими генами/білками й геномами на основі нуклеотидних чи амінокислотних послідовностей. В основі - сучасні концепції молекулярної еволюції, що пояснюють фізико-хімічну логіку розвитку живої матерії на Землі; методологічні підходи до кількісної оцінки філогенетичних відносин на молекулярному, клітинному та популяційному рівнях. У ході курсу буде розглянуто теоретичні засади філогенії та їхнє застосування на рівні генетичних послідовностей. На основі вибраних наукових публікацій буде розглянуто прикладні аспекти філогенетичної реконструкції у галузях охорони природи, епідеміології медицини, криміналістики. У результаті курсу студент отримає практичні навички з відбору даних для філогенетичної реконструкції, побудови філогенетичних дерев та тлумачення їхнього змісту.

13. Музейна справа

Викладач: доцент кафедри  зоології Шидловський Ігор Віталійович

Анотація: У курсі “Музейна справа” розглядаються питання щодо збору зоологічних колекцій, їх препарування і виготовлення наочних посібників для практичних занять із зоології, музейних експонатів. Наведено суть та роль музейних колекцій у питаннях охорони природи і тваринного світу зокрема. Розглядаються загальні основи охорони навколишнього природного середовища, ковенції, природохоронні акти і території. Наведено інформацію про музейну справу як особливу сферу науки і культури зі своєю історією, функціями, методами та підходами до роботи. Визначено музеалії як музейні предмети, що формують музейний фонд; структуру музейних фондів та види музеїв; основи збереження й документування; принципи і методи побудови природничомузейних експозицій. Подаються загальні правила та вимоги збору і консервування тварин. Наводяться приклади фіксуючих розчинів та методика закладання у них біологічного матеріалу. Окремо описано правила і техніку здирання шкір з птахів і ссавців, виготовлення з них тушок та опудал. Окремий розділ присвячений збору і збереженню ентомологічних та інших сухих колекцій, догляду за ними. Подаються особливості щодо оформлення етикеток і підписів музейних колекцій, легенд тощо. 
14. Мікробіологія харчових виробництв

Викладач: доцент кафедри мікробіології Яворська Галина Василівна
Анотація: Харчування – це одна зі складових, яка впливає на всі процеси життєдіяльності. «Ми є те, що ми їмо» – відомий вислів Гіппократа. А бути здоровими і жити повноцінно довго: чи не це головна мета кожної людини і людства загалом, виходячи з популярного «Public health»? Напевно, не даремно наш земляк, Нобелівський лауреат І. Мєчніков зазначав: «Треба продовжувати життя, а не старість…». За даними ВООЗ щорічно 1,5 млрд людей страждають на харчові отруєння. Як вибрати якісні продукти харчування? Для цього є хороша система контролю якості продуктів харчування НАССР, яку розробили в США. Це сучасні технології, які дають можливість швидко виявляти та контролювати не лише наслідки, а й причини псування продуктів харчування та запобігати цьому на всіх етапах: від виробника до споживача. Який зв’язок між знаннями про мікроорганізми і раціональним харчуванням? Такий як між продуктами харчування і здоров’ям людини. Ці та багато інших питань охоплені у межах цієї навчальної дисципліни. Але найважливіше, що одержані практичні знання можна використовувати для збереження та зміцнення здоров’я, а також у професійній діяльності.
15.  Хронобіологія
Викладач: доцент кафедри фізіології людини і тварин Іккерт Оксана Володимирівна
Анотація: Курс «Хронобіологія» присвячений дуже цікавій властивості усіх живих організмів – біоритмам: чому існують біоритми, для чого існують біоритми, їхнє значення в житті рослин, тварин і, беззаперечно, людини. Роль біоритмів у повсякденному житі та пристосувальних реакціях організмів: чому одні люди сови, а інші жайворонки; як швидше адаптуватися до роботи в іншому часовому поясі; що таке хронотерапія, хронофармакологія і тд.

16. Прикладна фітобіологія

Викладач: доцент кафедри фізіології та екології рослин  Романюк Наталія Дмитрівна, доцент кафедри фізіології та екології рослин Величко Оксана Іванівна

Анотація. Рослини є основою життя на Землі. Існує дивовижне різноманіття способів використання рослин людиною, але разом з цим вони, а також зміни клімату та навколишнього середовища можуть загрожувати виживанню багатьох видів рослин. Цей курс має на меті продемонструвати практичне значення рослин для людини, з акцентом на проблеми їх збереження на локальному та глобальному рівнях. Тематика курсу включає деякі з найбільш цікавих прикладів використання рослин та продуктів рослинного походження, їх біологічне та історичне значення. Зокрема, використання рослин як джерела біоактивних хімічних речовин, важливість рослин як джерела біопалива, їжі, спецій і барвників. Буде висвітлено значення використання генетично модифікованих основних культур для харчування зростаючого населення світу, методики мікророзмноження та сучасні способи вирощування рослин, в т.ч. міське фермерство, умови вирощування органічної продукції. Декоративні рослини та фітодизайн. 

У курсі також обговорюються значення для  здоров'я рослин та їх продуктів, в т.ч. улюблених напоїв у світі — чаю, кави та алкоголю. Нарешті, важливість збереження різноманіття нашої природної спадщини — в Україні та в усьому світі - визначається як в історичному контексті, так і в перспективі майбутнього. 

До кінця цього курсу студенти зможуть продемонструвати знання з таких питань як: склад і властивості рослин; різні способи практичного використання рослинних продуктів людьми; екологічні ризики для виживання рослин і наявні механізми для подолання таких ризиків внесок науки у поінформованої дискусії з питань, що виникають внаслідок використання рослин та загроз для рослин та їхніх ареалів. 

Семестр 8.
ПП02. 02

1. Інструментальний аналіз біопрепаратів
Викладач: професор кафедри біофізики та біоінформатики Санагурський Дмитро Іванович
Анотація:  У курсі розглядаються основні фізико-хімічні методи експертизи. Зокрема використання радіоактивних ізотопів; хемілюмінесценції, фотолюмінесценції; радіоактивних міток; радіоімунних та імуноферментних  методів для визначення малих концентрацій біологічно-активних речовин.  Розглядається класифікація та теорія хроматографії; особливості високоефективної рідинної хроматографії (HPLC); афінної хроматографії;   спектральних методів аналізу; спектрометрії в УФ та видимій областях і   полум’яної та інфрачервоної спектроскопії за аналізу різних типів біопрепаратів, зокрема, антибіотиків. 
.

2. Сучасні методи експериментальної біології

Викладач: доцент кафедри біохімії Стасик Олена Георгіївна
Анотація: Наука – одна зі сфер людської діяльності, мета якої – вивчення та пізнання навколишнього світу. Для наукового пізнання потрібний вибір певних об’єктів дослідження, проблем і методів їх вивчення. Кожна наука має свої методи дослідження. Проте незалежно від того, які методи використовуються, для кожного ученого найважливішим завжди залишається принцип «Нічого не приймай на віру». Головне завдання науки – побудова системи достовірного знання, заснованого на фактах і узагальненнях, які можна підтвердити або спростувати. Наукові знання постійно беруться під сумнів і приймаються лише при достатніх доказах. Завдання дослідника: виконати наукову роботу швидко, дешево і просто. Але її результати мають бути доказовими і репрезентативними.

Уся історія розвитку біології наочно свідчить про те, що вона визначалася розробкою і застосуванням нових методів дослідження. Тому головним завданням дисципліни «Сучасні методи експериментальної біології» є ознайомлення студентів-біологів із основними напрямками і підходами сучасних біологічних досліджень і методами, які використовуються для реалізації цих досліджень, такими як: 1. Розділення біомолекул і їхній аналіз за допомогою мас-спектрометрії; 2. Фізичне розділення клітинних і тканинних компонентів; 3. Аналіз клітинних компонентів і біомолекул з використанням методів на основі антитіл; 4) Флуоресцентні, біолюмінесцентні та візуальні методи; 5. Генна експресія: аналіз і маніпуляції; 6. «Омікси» та системна біологія; 7. Наука про дані (інформатика, обчислювальна біологія, віртуальні спільноти/консорціуми); 8. Біоінженерія та синтетична біологія. Розуміння сильних сторін, недоліків і можливостей реалізації методів експериментальної біології сприятиме розвиткові студента як майбутнього експериментатора і вченого.

3. Репродуктивна біологія рослин: від квітки до плоду
Викладач: доцент кафедри ботаніки Одінцова Анастасія Валеріївна
Анотація:  Чи є стать у рослин? Для чого квітки приваблюють комах? Що потрібно рослині, щоб залишити численних і здорових нащадків? Як рослина проявляє «турботу про потомство»? Чому плоди такі смачні і привабливі? Як забезпечується основна стратегія рослин: «Розмножитись і розселитись»? Як можна оцінити, чи загрожує популяції рослин вимирання? Ці запитання будемо з’ясовувати в курсі «Репродуктивна біологія рослин», адже здатність до розмноження - це основна властивість всіх живих організмів, а від цієї здатності у рослин залежить наше життя.

4. Основи репродуктивної біології людини

Викладач доцент кафедри генетики та біотехнології                                Матійців Наталія Петрівна 

Анотація: Дисципліна покликана ознайомити студентів із біологічною основою репродуктивної функції людини; методами ембріології людини, які застосовуються у практиці репродуктивних технологій; навчити студентів застосовувати знання про закономірності гаметогенезу та раннього ембріонального розвитку людини. В результаті вивчення даного курсу студенти будуть знати характеристики гаметогенезу та раннього ембріонального розвитку людини в нормі та можливі порушення цих процесів; причини та форми безпліддя; застосування генетичних методів у діагностиці репродуктивних порушень.

5. Паразитологія
Викладач: доцент кафедри зоології Гнатина Оксана Степанівна

Анотація: метою викладання навчальної дисципліни “Паразитологія” є поглибити та узагальнити інформацію щодо організації систем паразит-хазяїн, їх основних властивостей, пристосування до паразитичного способу життя; ознайомити із методами профілактики та боротьби із паразитами.
В першому змістовому модулі “Місце паразитів у системі тваринного світу та їх пристосування до паразитичного способу життя” розглядаються теми розвитку паразитології як науки, різних типів взаємовідносин тварин, різноманіття паразитів у тваринному світі, морфологічні та фізіологічні пристосування до паразитичного способу життя.
В другому змістовому модулі представлена інформація про біологічні властивості та імунологічні чинники у системі паразит-хазяїн, цикли розвитку та пристосування до їх замикання у паразитів, коеволюція паразитів та їх хазяїв, вплив паразитів на організм хазяїна, розглянуті методи профілактики паразитарних інвазій.
6. Вірусні інфекції

Викладач: доцент кафедри мікробіології  Перетятко Тарас  Богданович
Анотація:  Сьогодні описано тисячі вірусів, що спричиняють захворювання практично в усіх організмів. Курс передбачає вивчення найбільш розповсюджених вірусних інфекцій людини, тварин і рослин. Багато уваги приділено гострим респіраторним та кишковим захворюванням, передбачено розгляд причин, що визначають їх масове розповсюдження. Студенти вивчають герпесвірусні інфекції, захворювання, спричинені арбовірусами, реовірусами та ретровірусами.

Особливу увагу приділено вивченню особливо небезпечних та інших інфекцій, які наносять значну шкоду людству – гарячок Ебола та Марбург, грипу, СНІДу, інфекції, спричиненої вірусом Зіка тощо. Розглядаються чинники, які сприяють широкому розповсюдженню цих інфекцій. Не менш важливим є розгляд вірусних інфекцій, небезпечних для населення України – кору, гепатиту, поліомієліту тощо. Акцентовано увагу на причинах розповсюдження вірусних інфекцій, сучасних методах їх діагностики, лікування та профілактики.

Передбачено розгляд нових та знову виникаючих інфекцій, зв’язку між вірусами та канцерогенезом, психічними захворюваннями. У курсі значну увагу приділено вірусним інфекціям у рослин, способам їх розповсюдження та значенням для сільського господарства, лісництва та мікробіологічної промисловості.

7. Електрофізіологія
Викладач: завідувач кафедри фізіології людини і тварин Манько Володимир Васильович
Анотація: А Ви знаєте який механізм дії електричного струму на організм людини? І чому струм "не відпускає"? Зрозуміти це Вам допоможе навчальна дисципліна "Електрофізіологія".


Основними завданнями курсу є сформувати знання про сучасні погляди на механізми генерації мембранного потенціалу та потенціалу дії, закономірності подразнення клітин електричним струмом, а також принципи роботи з електрофізіологічною апаратурою.  Від іонних каналів до електрокардіографії та електроенцефалографії – методи реєстрації, механізми генерації електричної активності, властивості та практичне використання. Рано чи пізно це пригодиться кожному.

8. Симбіотичні взаємодії рослин

Викладач: доцент кафедри фізіології та екології рослин Величко Оксана Іванівна
Анотація: у курсі розглядаються ефективні стратегії життєдіяльності рослин, у основі яких – їхня взаємодія з іншими живими організмами. Висвітлюються принципи та особливості вигідного співжиття рослин з мікроорганізмами й грибами. Значна увага приділена механізмам формування азотфіксуючих симбіозів за участі бульбочкових бактерій та бобових рослин. Розглядаються також азотфіксуючі ендосимбіози, утворені небульбочковими бактеріями та небобовими рослинами. Висвітлюються вигоди та перспективи штучного формування симбіозів для рослин. Розглядаються унікальні випадки симбіотичної взаємодії рослин з тваринними організмами.
.  
Семестр 8.
ПП02. 03

1. Теоретичні основи біоінформатики

Викладач: доцент кафедри біофізики та біоінформатики Гарасим Наталія Петрівна
Анотація: Курс передбачає ознайомлення студентів з новою наукою, біоінформатикою, яка дозволяє використовувати сучасні методи обробки результатів біологічних досліджень, а також аналізувати вже існуючі бази даних. Біоінформатика розглядає використання існуючої інформації для створення нових ліків направленої дії для фармакології та медицини. Курс передбачає вивчення методик проведення різних типів порівнянь для встановлення структурних, функціональних і еволюційних взаємозв’язків між послідовностями біологічних макромолекул.
2. Молекулярні механізми регуляції проліферації, диференціації та загибелі клітини

Викладач: професор кафедри біохімії Стойка Ростислав Степанович

Анотація: У рамках спецкурсу «Молекулярні механізми регуляції проліферації, диференціації та загибелі клітини» студенти зможуть більш детально ознайомитися з основами функціонування живих організмів на клітинному і молекулярному рівнях, а також з підходами до використання експериментальних моделей для підтримання життєдіяльності клітин і тканин поза організмом. Буде приділено увагу механізмам, які лежать в основі розмноження клітин тварин і людини, механізмам диференціювання евкаріотичних клітин та способам запрограмованого відмирання клітин тварин і людини. Студенти ознайомляться зі структурою і принципами функціонування клітинного циклу, механізмами функціонування регуляторів клітинного циклу та передачі регуляторних сигналів факторів росту від мембранних рецепторів до внутрішньоклітинних молекулярних мішеней. Також буде охарактеризовано суть змін у регуляції проліферації і диференціації клітин під час злоякісної трансформації.

3. Нетипове структурне різноманіття рослин 

Викладач: доцент кафедри ботаніки Одінцова Анастасія Валеріївна

Анотація: Курс поглиблює знання з морфології рослин, знайомить з різноманіттям органів і біоморф вищих рослин. Особлива увага приділяється рослинам з атиповою будовою і біологічними потребами. Розглядаються різноманітні відхилення у будові квітки, суцвіття і плоду, а також особливі життєві форми рослин, які важко піддаються класифікації.
4. Біотехнологія рослин 
Викладач: доцент кафедри генетики та біотехнології Голуб Наталія Ярославівна
Анотація: Метод дисципліни «Біотехнологія рослин» є ознайомлення студентів з сучасними підходами у роботі з рослинами. У курсі розглядаються особливості мінливості геному рослин в онтогенезі, методи роботи з культурами клітин, мікроклонального розмноження та оздоровлення рослин, способи отримання протопластів та соматична гібридизація клітин, приклади створення та практичного використання трансгенних рослин, стійких до біотичних та абіотичних факторів довкілля. Розглядаються проблеми кріозбереження рослинного матеріалу та створення колекцій, банків генетичних ресурсів рослин, одержання біологічно активних речовин. Наводяться методи ідентифікації генетично модифікованих рослин з метою оцінки їхньої якості, проблеми екологічної безпеки. 
5. Міграції тварин
Викладач: доцент кафедри зоології Гнатина Оксана Степанівна
Анотація: Метою викладання навчальної дисципліни “Міграції тварин” є дати студентам уявлення про міграції в житті тварин, їх причини, пристосування до них та основні методи вивчення міграцій та охорони тварин під час міграції.

Дисципліна складається з двох змістових блоків. В першому “Міграції тварин та їхні типи” висвітлюються теми походження, причин виникнення та історії досліджень міграцій тварин, їх класифікація, особливості орієнтації та біонавігації при здійсненні міграцій, а також міграції різних груп тварин (безхребетні, земноводні, плазуни, птахи, ссавці).

В другому змістовому модулі розглядаються методи вивчення міграцій тварин, типи пасток та особливості мічення представників безхребетних та хребетних тварин, процедура збору даних при вилові мічених тварин та використання цієї інформації для вивчення міграцій, вивчення міграцій тварин в Україні та за кордоном та міжнародна співпраця в цьому напрямі, розглядаються альтернативи міграціям, практичне значення міграцій в житті людини, а також нормативні документи для охорони мігруючих тварин.

6. Медична мікробіологія
Викладач: доцент кафедри мікробіології  Звір Галина  Іванівна
Анотація: Захворювання інфекційної етіології за частотою займають лідируючі позиції серед усіх хвороб, що реєструють. Ледь не щорічно ми стаємо свідками появи нових, досі невідомих, інфекцій. Незважаючи на всі зусилля, міжнародне співтовариство не може із впевненістю сказати, що інфекційні хвороби не зупинять прогрес людства. Чому людина програє у боротьбі з хвороботворними мікроорганізмами? Чому умовно-патогенні мікроорганізми і досі неприємно нас дивують? Відповіді на ці запитання можна отримати, прослухавши дисципліну “Медична мікробіологія”, основним завданням якої є формування системи знань про поширення, біологічні особливості  патогенних та умовно-патогенних мікроорганізмів, їх роль у патогенезі інфекційних захворювань, методи діагностики та профілактики захворювань мікробної етіології. 
У курсі “Медичної мікробіології” ви також дізнаєтесь про механізми комунікативних зв’язків бактерій у популяції, роль бактерійного плівкоутворення у розвитку патологічних процесів в організмі людини. Запам’ятайте, що немає жодної інфекційної хвороби, лікування та профілактику якої можна було б здійснювати без вичерпної характеристики біологічних властивостей збудника!

7. Гормональна регуляція з основами фармакології
Викладач: доцент кафедри фізіології людини і тварин Іккерт Оксана Володимирівна
Анотація: Ендокринна система, яка є «диригентом» для усіх інших систем,  відграє важливу роль у нашому організму.

Метою курсу є ознайомити з роллю ендокринної системи у забезпеченні життєдіяльності організму і регуляції фізіологічних функцій,  а також показати шляхи корекції різних станів організму за допомогою фармакологічних речовин. Курс дає відповіді на багато практичних питань: чому треба лягати вчасно? Як гормони впливають на наш настрій, вагу ? Чому діти ростуть уві сні? Гормональна контрацепція. Чи залежить ефект речовини від шляху її введення в організм? .  

8. Фітобіотехнологія

Викладач: доцент кафедри фізіології та екології рослин Кобилецька Мирослава Степанівна
Анотація: Незважаючи на постійні суперечки навколо генетично модифікованих рослин, кількість країн, які їх вирощують, постійно зростає. Людство з надією очікує створення таких культур, за допомогою яких можна буде виготовляти цінні лікарські препарати, боротися із спадковими, раковими та іншими захворюваннями, сприяти очищенню і поліпшенню стану навколишнього середовища, запобігти продовольчій кризі майбутнього. Чи безпечні генетично модифіковані рослин та їх продукти для людей? Якими шляхами досягають необхідних модифікацій рослинних організмів? Чому саме рослини є такими важливими об’єктами біотехнології? Відповіді на запитання, які стосуються кожного, ви зможете отримати, прослухавши курс «Фітобіотехнологія».

Семестр 8.
ПП02. 04

1. Компартменталізація біофізичних процесів
Викладач: доцент кафедри біофізики та біоінформатики Бура Марта Володимирівна
Анотація: Живі клітини – молекулярно-інформаційні системи, які поділені на компартменти (відсіки), кожен з яких виконує важливу біофізичну функцію. Просторове роз’єднання за допомогою біомембрану клітинах еукаріот дозволяє клітині виконувати різні метаболічні процеси водночас. Однією з причин для такої просторової сепарації є те, що різноманітні процеси (мембранний транспорт, синтез та перерозподіл речовин, електрогенез) легше регулювати, коли вони проходять у в різних компартментах.
Квінтесенцією принципу компартменталізації можна вважати апарат Гольджі, в діктіосомах якого працюють різні ферментативні системи, що здійснюють, наприклад, різні стадії посттрансляційної модифікації білків. Ця дисципліна ознайомить студента із закономірностями молекулярно-біофізичних механізмів функціонування клітинних компартментів, заснованих на особливостях морфологічної топографії клітин. У курсі розглядатимуться процеси кооперативної взаємодії внутрішньоклітинних сигнальних систем та шляхи їх регуляції за різних функціональних станів.

2. Біохімія оксидативно-нітративного стресу

Викладач: доцент кафедри біохімії Сабадашка Марія Володимирівна
Анотація: Оксидативний стрес ‑ стан, що зумовлений порушенням внутрішньоклітинної окисно-відновної рівноваги та гомеостатичного балансу між клітинними оксидантами й антиоксидантами. На сьогодні не викликає сумніву той факт, що оксидативно-нітративний стрес відіграє визначальну роль у патофізіології більшості відомих людству захворювань. Активні форми Оксигену та Нітрогену реагують з усіма без винятку молекулами: білками, ліпідами та нуклеїновими кислотами, наслідком чого є ушкодження мітохондрій та розвиток клітинних дисфункцій. З іншого боку, активні метаболіти широко використовуються у сучасних молекулярних та біохімічних дослідженнях, тому є важливими для практичних досліджень у галузі гематології, ензимології, імунології. Активні метаболіти, антиоксидантні ферменти також є важливими маркерами у медичних лабораторних дослідженнях. 

Під час вивчення дисципліни «Біохімія оксидативно-нітративного стресу» студенти з’ясують роль активних метаболітів у між- та внутрішньоклітинній сигналізації, ознайомляться зі змінами обміну речовин та енергії, регуляції та інтеграції метаболічних процесів, молекулярних механізмів спадковості внаслідок розвитку оксидативно-нітративного стресу. Особливу увагу буде приділено вивченню особливостей функціонування антиоксидантних систем організму у нормі та за патологічних умов.

3. Традиційні напої світу: ботанічні ресурси  і географія

Викладач: доцент кафедри ботаніки Одінцова Анастасія Валеріївна
Анотація: В курсі розглядаються питання: з яких рослин люди традиційно виготовляли напої у різних частинах світу, які частини тіла рослин споживаються для виробництва напоїв (листки, насіння, плоди), біологічні характеристики видів рослин – джерел виготовлення напоїв, технології виробництва найбільш поширених традиційних напоїв, харчова і культурна цінність рослин, що є джерелами рослинних напоїв. Вивчаємо регіони і умови культивування чаю, кави, какао, зернових злаків і ягідних рослин, сортове і видове різноманіття рослин, а також традиційні для України культури рослин та напої з них. 

4. Генетика промислових мікроорганізмів

Викладач: доцент кафедри генетики та біотехнології Осташ Ірина Степанівна

Анотація: З розвитком людської цивілізації зростає потреба в економному й екологічному використанні природних ресурсів планети, зокрема, біологічних. Курс «Генетика промислових мікроорганізмів» присвячений генетичним та біотехнологічним підходам створення мікроорганізмів, за допомогою яких можна отримати цінні для людини речовини. В ході вивчення дисципліни студенти дізнаються про методи конструювання живих систем на основі мікроорганізмів, для отримання ферментів харчової та легкої промисловості, синтезу антибіотиків, вітамінів, лимонної кислоти тощо. Знайомство із генетичними особливостями мікроорганізмів, що використовуються у промисловості дасть студентам змогу отримати глобальну картину практичного використання генетики та біотехнології. Отримані знання слугують основою для розробки нових технологій і підходів у біотехнологічних процесах. 

5. Консорціологія
Викладач: доцент кафедри ботаніки Царик Інна Йософівна

Анотація: Консорціологія - це наука про елементарні екологічні системи - консорції, які становлять цілісну єдність взаємовідносин між різними систематичними групами, що сформувалася на основі коеволюційних зв'язків між автотрофними та гетеротрофними організмами. Функціонування консорцій є основою існування парцелярних, біогеоценозних, ландшафтних, біомних екосистем та біосфери загалом. Вивчення організації автотрофно- та гетеротрофно детермінованих консорцій є основою збереження та експлуатації видів та пізнанні механізмів функціонування екологічних систем.
6. Мікробіологічні методи лабораторної діагностики

Викладач: доцент кафедри мікробіології Перетятко Тарас  Богданович

Анотація: У курсі детально розглядаються мікробіологічні методи лабораторної діагностики, які базуються на виділенні чистої культури збудника захворювання та його ідентифікації з використанням морфологічних, культуральних, тинкторіальних, біохімічних й антигенних властивостей. 

Науковий і практичний інтерес до методів етіологічної лабораторної діагностики бактерійних інфекцій з різними способами передавання поступово зростає, що пов'язано із зростанням рівня захворюваності на окремі інфекційні захворювання бактерійної етіології (наприклад, стафілококову інфекцію, туберкульоз, гемофільну інфекцію, інфекції, спричинені синьогнійною паличкою тощо), нераціональною антибіотикотерапією, збільшенням видової і штамової різноманітності патогенів.

Розроблення нових, вдосконаленння і модифікація існуючих методів дає змогу привести у відповідність до вимог Євросоюзу лабораторну діагностику інфекційних хвороб та визначення чутливості мікроорганізмів до протимікробних препаратів; запровадити проведення наукових досліджень з проблем антибіотикорезистентності та новітніх методів діагностики у координації з провідними європейськими та світовими центрами.

Систематичне оцінювання якості проведення лабораторних досліджень є невід'ємною частиною діагностики. Для більшості методів, які використовують у лабораторній діагностиці інфекційних захворювань, вимоги строго регламентовані. У курсі значну увагу приділено розгляду вимог щодо доцільності й ефективності використання мікробіологічних методів у лабораторній діагностиці окремих бактеріальних захворювань. Забезпечення якості дослідження передбачає широкий спектр процедур, починаючи із контролю якості обладнання і реагентів, проведення внутрішньо лабораторного контролю і закінчується повіркою клінічної значимості результатів.

7. Репродуктивна  фізіологія людини

Викладач: доцент кафедри фізіології людини і тварин Мерлавський Володимир Михайлович

Анотація: Предметом навчальної дисципліни “Репродуктивна фізіологія людини” є вивчення анатомічних та фізіологічних особливостей репродуктивних органів та процесів розмноження людини. “Репродуктивна фізіологія людини” має зв’язки з фізіологією людини і тварин, біохімією, фармакологічною фізіологією, основами патологічних процесів, андрологією, гінекологією, педіатрією.
Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: І) анатомія та фізіологія органів репродуктивної системи людини; ІІ) вагітність. Планування вагітності; ІІI) біологічні та соціальні основи планування сім’ї.
Метою навчальної дисципліни “Репродуктивна фізіологія людини” є А) ознайомлення студентів з основними функціями та механізмами, властивими репродуктивній системі, їх регуляцією та адаптацією до умов життя, методами та підходами до питань планування сім’ї; Б) виховання дбайливого і відповідального ставлення до здоров’я органів репродуктивної системи та до питань планування сім’ї.
Основними завданнями вивчення дисципліни “Репродуктивна фізіологія людини” є: поглиблення і розширення знань студентів в галузі репродуктивної  фізіології, отриманих у загальному курсі “Фізіологія людини і тварин”. Формування уявлень про роль клітинних, субклітинних та молекулярних чинників у процесах розмноження.

Відповідно до вимог освітньо-професійної програми студенти повинні знати функції та механізми репродуктивної системи, їх регуляцію та адаптацію до умов життя; вміти використовувати отримані знання у власному побуті.
 8. Фітомоніторинг

Викладач: доцент кафедри фізіології та екології рослин Пацула Остап Ігорович
Анотація: Вивчення основ фітомоніторингових досліджень, методів фітоіндикації забруднення середовища, екологічної ефективності озеленення, принципів і методів створення фітоекологічних карт. Спецкурс покликаний сформувати у студентів загальні уявлення про фітомоніторингові дослідження,  основні завдання та особливості моніторингових досліджень, про рослини-біомонітори, про значення фітомоніторингу, систему методів спостереження, методи контролю. Значна увага приділена основним методам фітоіндикації забруднення середовища, співвідношенням між реакцією відповіді рослин та концентрацією забруднюючих речовин у довкіллі.  Суттєво поглиблює знання студентів про екологічну ефективність озеленення, принципи і методи створення фітоекологічних карт та вміння розробляти програми моніторингу оточуючого середовища за допомогою рослин.

