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ВСТУП
Навчальна дисципліна “Наукові основи збереження та відновлення біорізноманіття” укладена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії з природничих наук за спеціальністю 091 Біологія і охоплює основні відомості про теоретичні основи збереження, охорони і відновлення біорізноманіття на особовому, популяційному і екосистемному рівні організації живого в умовах дії природних і антропогенних чинників зі застосуванням пасивних і активних методів збереження.
Навчальну дисципліну “Наукові основи збереження та відновлення біорізноманіття” аспіранти денної форми навчання вивчають на другому році навчання в аспірантурі. 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни
Метою і завданням навчальної дисципліни “Наукові основи збереження та відновлення біорізноманіття” є формування теоретичних знань збереження, охорони і відновлення біорізноманіття на особовому, популяційному і екосистемному рівні організації живого в умовах дії природних і антропогенних чинників зі застосуванням пасивних і активних методів збереження. 

В результаті вивчення цього  курсу аспірант повинен

знати: 
· основні поняття диверсикології 
· дію екологічних чинників на різних рівнях організації живого 

· формування, струкруру та функціонування систем живого;

· загрози біорізноманіттю в умовах антропогенного тиску;

· способи мінімізації негативних впливів на біорізноманіття. 

· теоретичні засади оселищної концепції

· механізми самовідновлення популяцій рідкісних, ендемічних і реліктових видів біоти.
· теоретичні основи збереження, охорони і відновлення біорізноманіття і способи їх застосування на практиці
· вміти: 

· виділяти рівні біорізноманіття

· підбирати оптимальні методи вивчення біорізноманіття, 
· володіти методикою проведення моніторингу біорізноманіття, 
· застосовувати відповідні методики для аналізу біорізноманіття, оцінки його стану, 
· оцінювати й  прогнозувати стан охорони біорізноманіття.
· застосовувати отримані знання під час виконання польових досліджень і експертиз.
Навчальний курс охоплює 3 кредити (90 год). Курс складається з 32 год лекційних занять, 16 год практичних занять та 42 год самостійної роботи. Тижневе навантаження студента складає 3 год аудиторних занять та 2,625 год самостійної роботи.

2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Рівні організації живого: особовий, популяційний і екосистемний. Аутекологічні основи збереження біорізноманіття.
Суть поняття «біологічне різноманіття». Наука диверсикологія. Екологічне, економічне та соціальне значення біорізноманіття. Класифікація біорізноманіття. Організмове, популяційне, ценотичне та екосистемне різноманіття. Аутекологічні основи формування і збереження біорізноманіття. Адаптапція організмів до екологічних чинників і середовища існування. Правила і закони аутекології.

Тема 2. Популяція як форма існування виду, головна еволюційна одиниця, об’єкт експлуатації і охорони. Популяційно-онтогенетичний аналіз як основа оцінки стану і життєздатності популяцій за мінливих умов середовища та розроблення способів їхнього збереження.
Популяційна структура виду. Великий життєвий цикл популяції. Генетичні основи еволюції. Саморегуляція і гомеостаз популяцій. Природна і антропогенна динаміка популяцій. Диференційні та інтегральні параметри популяцій. Стратегія популяцій. Стійкість і стабільність. Буферність і самовідновлення. Життєвість (віталітет) і життєздатність популяцій. Популяційно-онтогенетичний аналіз та розроблення способів збереження популяцій. Невиснажливе природокористування.

Тема 3. Охорона й відновлення видового і популяційного різноманіття на основі сучасних природоохоронних підходів і методів. 

Глобальні загрози біорізноманіттю. Найбільші вимирання в історії Землі. Причини втрати видового і популяційного різноманіття в світі та Україні. Господарський вплив і антропогенні загрози біорізноманіттю. Теоретичні засади сучасних природоохоронних підходів і методів.
Тема 4. Принципи збереження видового і популяційного різноманіття in situ i ex situ. Наукові аспекти інтродукції та реінтродукції.

Оцінка біорізноманіття, бази даних. Червона книга України. Міжнародні червоні книги і списки. Збереження видового і популяційного різноманіття in situ i ex situ. Наукові аспекти й загрози інтродукції, реінтродукції та репатріації. 
Тема 5. Пасивні й активні методи збереження рідкісних угруповань і екосистем. Моніторинг. Реставрація угруповань.

Міжнародні програми вивчення біорізноманіття та національні стратегії. Міжнародні зобов’язання України щодо збереження біорізноманіття. Оцінка природоохоронного (созологічного) статусу біоти. Зелена книга України. Взаємодія рослин і тварин. Динаміка біотичного різноманіття під час сукцесій. Моніторинг біорізноманіття і проблеми його збереження. Реставрація угруповань.

Тема 6. Оселищна й біотопна концепції у природохоронній практиці. Втрати біорізноманіття на різних рівнях організіції живого. Суть понять «оселище» і «біотоп». Смарагдова мережа та екомережа. Загальні принципи формування екомережі природоохоронних територій.
Тема 7. Природоохоронні території, правові основи охорони природи, аспекти і напрямки природоохоронної справи в Україні й за кордоном. 
Глобальна стратегія збереження біорізноманіття, пріоритетні аспекти для України. Заповідна справа, сучасний стан і перспективи розвитку. Природно-заповідний фонд України. Локальні і глобальні загрози біорізноманіттю. Правові основи охорони природи. Напрямки природоохоронної справи в Україні й за кордоном.
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4. ФОРМА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ
Форма підсумкового контролю успішності – іспит.
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