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ВСТУП
Навчальна дисципліна “Військові аспекти деградації біосфери” укладена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії з природничих наук за спеціальністю 101 Екологія охоплює основні відомості про зміни, які відбуваються в біосфері за впливу військових дій, наукові та гуманітарні аспекти екологічної безпеки з питань ліквідації наслідків бойових дій в зоні АТО, організаційно-правові засади державного управління щодо ліквідації екологічних наслідків військових дій.
Навчальну дисципліну “Військові аспекти деградації біосфери” аспіранти денної форми навчання вивчають на другому році навчання в аспірантурі. 

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Метою і завданням навчальної дисципліни “Військові аспекти деградації біосфери” є формування теоретичних знань і системного підходу до розуміння екологічних наслідків впливу військових дій на деградацію біосфери, шляхів усунення екологічних загроз.

Предмет: зміни, які відбуваються в біосфері за впливу військових дій. 

У результаті вивчення цього  курсу аспірант повинен

знати: 
зміни, які відбуваються в біосфері за впливу військових дій; наукові та гуманітарні аспекти екологічної безпеки з питань ліквідації наслідків бойових дій в зоні АТО; організаційно-правові засади державного управління щодо ліквідації екологічних наслідків військових дій.


вміти:

· інтерпретувати види надзвичайних ситуацій воєнного часу,  екологічні наслідки (загрози) військових дій в Україні: екологічні проблеми, екологічні катастрофи, транскордонні конфлікти;
· передбачати і пояснювати вплив війн і військових конфліктів на стан природного середовища: атмосферне повітря, водні ресурси, ґрунти та земельні ресурси, біорізноманіття, здоров’я населення;

· проводити екологічну оцінку зони бойових дій як складної організаційної системи (руйнування гідротехнічних споруд, дамб і гідроелектростанцій, транспортних та інженерних комунікацій, підтоплення, провалля і зсуви, різноманітні забруднення внаслідок руйнування складів і сховищ  тощо).
Навчальний курс охоплює 3 кредити (90 год.). Курс складається з 32 год. лекційних занять, 16 год. практичних занять та 42 год. самостійної роботи. Тижневе навантаження аспіранта складає 3 год. аудиторних занять та 2,625 год. самостійної роботи.
2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Надзвичайні ситуації воєнного часу. Джерела виникнення та види надзвичайних ситуацій. Зброя – небезпечне джерело. Види зброї та їхня небезпека. 
Зброя масового ураження: ядерна, хімічна, біологічна. Антисанітарна обстановка під час ведення бойових дій. Епідемії. Техногенні катастрофи спричинені руйнацією хімічних підприємств, АЕС, нафтопереробних заводів. 
Тема 2. Екологічна характеристика зони бойових дій як складної організаційної системи. Руйнування гідротехнічних споруд, дамб і гідроелектростанцій, транспортних та інженерних комунікацій, підтоплення, провалля і зсуви, різноманітні забруднення внаслідок руйнування складів і сховищ  тощо.
Тема 3. Військові дії в зоні АТО. Артобстріли, бомбардування, застосування стрілецької зброї, застосування літальних апаратів. Підрив та мінування промислових підприємств, у т.ч. екологічно небезпечних об’єктів (хімічних, радіаційних, метеогідрологічних); енергозабезпечення об’єктів критичної інфраструктури. Пересування військової техніки (у т.ч. важкої бронетехніки). Підпали з виникненням пожеж на об’єктах в окупованих зонах.
Тема 4. Вплив частих і довготривалих військових дій в історії людства на біосферу. Екологічні війни. Глобальні екологічні проблеми. Загибель людей. Загибель живих істот та зменшення біологічного та ландшафтного різноманіття. Знищення або вилучення з природокористування лісів, захисних лісосмуг, господарських (у т. ч. родючих) угідь. Погіршення динаміки розвитку тваринництва. Виникнення пожеж з проявом небезпечних чинників (знищення або пошкодження матеріальних цінностей, висока температура, викиди в атмосферне повітря токсичних летких продуктів згоряння забруднюючих речовин, у т.ч. озоноруйнівних, парникових газів, діоксинів, фуранів, радіоактивних речовин тощо). Погіршення стану атмосферного повітря в населених пунктах (у т.ч. радіаційного). 


Тема 5. Вплив війн і військових конфліктів на стан природного середовища.  Стан атмосферного повітря, водних ресурсів, ґрунтів і земельних ресурсів, біорізноманіття, здоров'я населення. Забруднення ґрунтів екологічно небезпечними важкими металами, засобами захисту рослин. Забруднення водних ресурсів (наземних, підземних) екологічно небезпечними речовинами та ускладнення їх використання. Погіршення якості питної води з негативним впливом на здоров’я населення. Порушення екосистем. Активізація ерозійних процесів. Створення передумов розсіювання та забруднення ґрунтів, атмосферного повітря (пил) та водних ресурсів відходами І−ІІІ класу небезпеки.
Тема 6. Екологічні наслідки військових дій в Україні: екологічні проблеми, екологічні катастрофи, транскордонні конфлікти. Вплив військових дій в зонах проведення антитерористичної операції на загрози екологічної безпеки. Порушення національної екологічної мережі. Порушення інфраструктури забезпечення життєдіяльності населення і територій.
Тема 7. Наукові та гуманітарні аспекти екологічної безпеки з питань ліквідації наслідків бойових дій в зоні АТО. Система алгоритму оперативних управлінських рішень щодо усунення наслідків військових дій в зоні проведення АТО.
Тема 8. Організаційно-правові засади державного управління щодо ліквідації екологічних наслідків військових дій. Відновлення східного регіону України на засадах збалансованого розвитку
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4. ФОРМА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ
Форма підсумкового контролю успішності – іспит.
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