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	1. Велика Британія
	Королівські Ботанічні Сади в К’ю
	Збереження ендемічної флори Карпатського регіону

(науковий керівник ‒ проф. Тасєнкевич Л.О.)
	Ґрант, наданий  Королівськими Ботанічними Садами в К’ю (Arcadia Foundation) 

01.04.2019‒30.06.2022 
	База даних, таксономічний консенсус, хорологія.  
Стаття в журналі, який публікує Springer Verlag:
Breman E.,  Hurdu B.-I.,  Kobiv Yu., Tasenkevich L.  et al. Conserving the endemic flora of the Carpathian Region: an international project to increase and share knowledge of the distribution, evolution and taxonomy of Carpathian endemics and to conserve endangered species // Plant Systematics and Evolution, 2020,  306, 3. – P. 15-59. https://doi.org/10.1007/s00606-020-01685-5 (Scopus, Impact factor 1,328 (2019). Latest H-Index 2018: 68.

	2. Німеччина 
	Інститут біофізичної хімії товариства Макса Планка,

м. Геттінген (2016-2019рр),

Ганноверська медична школа (MHH), 

м. Ганновер (з 2020р)
	Дослідження молекулярних механізмів нейродегенерацій і протекторної ролі міРНК при SWS/NTE залежній невропатії у дрозофіли

(науковий керівник ‒ доц. Матійців Н.П.)
	Спільний українсько-німецький ґрант Az. 90 218

01.04.2016‒31.03.2020
	Шляхом аналізу in silico виявлено низку генів мікроРНК, які можуть регулювати експресію гена sws in vivo. Експериментальним методом кількісної ПЛР у реальному часі підтверджено таку роль генів miR-966 та miR-281. Проведено первинну характеристику мутантів за вказаними генами.
1. Матійців Н. SWS/NTE-залежна нейропатія – модельна система вивчення нейродегенерації / Н. Матійців // Фактори експериментальної еволюції організмів: зб. наук. пр. / Укр. т-во генетиків і селекціонерів ім. М.І. Вавилова. – К.: Логос, 2020. Т. 26. С.67-71. DOI: https://doi.org/10.7124/FEEO.v26.1243
2. Dronska K.A. Neuroprotective effects of a new nootropic agent Mitochondrin-2 / K.A. Dronska, M.V. Vitushynska, Y.I. Chernyk, A.N. Makarenko, N.P. Matiytsiv // Fiziol. Zh. – 2020. – Vol. 66. – P. 3-9. DOI: https://doi.org/10.15407/fz66.01.003 (WoS IF 0,12 ).
2. Matiytsiv N. P. Drosophila melanogaster as a Model System for the Study of Human Neuropathy and the Testing of Neuroprotectors  / N. P. Matiytsiv, Ya.I. Chernyk  // Cytol. Genet. – 2020. – Vol. 54. – P. 243–256. DOI: 10.3103/S0095452720030081 (Scopus IF 0,475).


	3. США 
	Інститут біомедичних досліджень Новартіс
(Novartis Institutes for BioMedical Research, Inc.

250 Massachusetts Avenue

Cambridge, MA 02139)
	Наукові розвідки і аналіз трендів у біотехнології та розробці ліків

30.04.2019‒15.08.2022
(науковий керівник ‒ проф. Манько В.В.)
	Генеральний договір про надання послуг між Інститутом біомедичних досліджень Новартіс та Львівським національним університетом імені Івана Франка 

31.08.2018‒31.08.2021
	Вивчено роль певних мішеней у патогенезі онко- і не онкозахворювань. Проаналізовано біологічний зв’язок цих мішеней із різними захворюваннями. З’ясовано патологічну і проективну роль певних мішеней у нейрологічних хворобах: участь в активації мікроглії за хвороби Альцгеймера та розсіяного склерозу; відмиранні периферичних нервів за діабетичної та автоімунної периферичних нейропатій. Проведено валідацію пристроїв, які вимірюють показники сну, порівняно з даними полісомнографії, щоденників пацієнтів та опитувальників. Здійснено ранжування захворювань, у розвиток яких залучені IL-1β та IL-18, за сукупністю показників, як-от експресія, мутації тощо. Проаналізовано роль молекулярних шляхів IL-13 та IL-18 у розвитку захворювань та механізми взаємодії між інтерлейкінами у різних захворюваннях. Проведено порівняння точності вимірювання показників сну та рухової активності у здорових осіб, а також пацієнтів з різними розладами. Здійснено пошук нових перспективних мішеней для лікування від прееклампсії та нових методів лікування від післяпологових кровотеч. Вивчено зв'язок процесів, які відбуваються у мітохондріях з розвитком шизофренії. Проаналізовано можливість оцінки мітохондріальних функцій з метою діагностики. Проведено порівняння неалкогольної жирової хвороби печінки з алкогольною жировою хворобою печінки: проаналізовано відмінності біології, специфічності мішеней, особливості лікування. Проведено пошук специфічних підгруп пацієнтів з різними хворобами, які мають ознаки розвитку функціональної анемії та можуть підходити для лікування антитілами до певного білка. Проаналізовано ефективність діючого лікування від вовчакового нефриту, встановлено головні критерії лікування та біомаркери хвороби. З’ясовано причини виникнення синдрому вивільнення цитокінів (СВЦ)  під час лікування біспецифічними антитілами. Здійснено характеристику цифрових пристроїв, які використовують для моніторингу пацієнтів з NASH та NAFLD. Проаналізовано зв’язок між певними інгібіторами та клінічними фенотипами пацієнтів, які не відповідають на терапію до інгібіторів деякої мішені. Виконано пошук і аналіз препаратів для лікування від панкреатиту на клінічних і преклінічних стадіях, їх ефективності; експресії мішеней; генетичних мутацій, асоційованих з панкреатитом. Проаналізовано низку клінічних досліджень, які використовують мРНК вакцини. Проаналізовано інформацію про експресію серцевого тропоніну, його метаболізм. Здійснено пошук та аналіз моделей на основі машинного навчання для передбачення заміни колінного суглоба та додатків / приладів для корекції болю за остеоартриту коліна. Проаналізовано залежність рівня білка і ушкодження сітківки за вікової дегенарації макули. Досліджено можливості сегментації пацієнтів із ожирінням на основі експресії певного гена. Проаналізовано рівень конкуренції ключових фармакологічних компаній у розробці протипухлинних препаратів на основі інгібування певної мішені. Здійснено порівняльну характеристику ефективності дії препаратів для лікування від шизофренії, біполярних розладів і депресії. Проаналізовано роль лейкотрієнів цистеїнілового ряду у розвитку ускладнень атопічного дерматиту. Встановлено можливість побічних ефектів за екзогенної активації деякого ферменту. Здійснено аналіз стану розвитку терапії стовбуровими клітинами: основні досягнення і перешкоди на шляху до широкого застосування у клініці. Оцінено вклад різних ізоформ певного білка у розвиток офтальмологічних захворювань. Встановлено роль шляху певної мішені  у розвиток фіброзу легень різного генезу. Проаналізовано експресію, мутації і патологічну роль цитокіну в патогенезі захворювань людини. Порівняно основні типи генетичного редагування стовбурових клітин. Здійснено пошук відомостей про структурні зміни ока за макулярної вікової дистрофії, які призводять до втрати гостроти зору. Виконано порівняльний аналіз стандартів лікування від захворювань жіночої репродуктивної системи та їх ефективності. Проаналізовано найбільш широко застосовувані преклінічні моделі для оцінки ефективності дії препаратів в імуноонкології. Здійснено сегментацію груп пацієнтів із псоріатичним артритом, проаналізовано патогенез хвороби, основні клінічні дослідження, біомаркери. 

	4. Італія, Хорватія, Греція, Іспанія, Австрія, Німеччина, Польща, Болгарія, Словенія, Данія
	Кафедра біології Університету Тор Верґата, «Знання та інновації (K&I) – школа соціології та міждисциплінарних досліджень», факультет сільського господарства Загребського університету, кафедра Молекулярної біології та генетики Університету Фракії ім. Демокріта, Іспанська Національна Наукова Рада, Європейська асоціація наукових подій, факультет біології та хімії Бременського Університету, Міжуніверситетський факультет біотехнології Гданського університету, «Агробіоінситут», кафедра біорізноманіття Університету Приморська, Датський центр досліджень і дослідницької політики Орхуського Університету
	Діяльність, що забезпечує відповідальність у наукових дослідженнях та впровадження інновацій у біологічних науках (RESBIOS)

Сибірна Н.О., 

д-р. біол. наук, проф..
	Угода від 21.10.2019

01.01.2020-31.12.2022
	· Проаналізовано досвід закордонних партнерів у впровадженні інновацій для проведення відповідальних досліджень. Складено детальний план заходів, які будуть проводитися кафедрою біохімії в рамках виконання проєкту.

· Створено базу стейкхолдерів з чотирьох категорій (науковці, представники промисловості, міської влади, громадськості), що братимуть участь у виконанні проєкту та поширенні результатів.

· Розпочато роботу над створенням навчальних відеороликів студентів біологічного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка «Основні методи в галузі біохімії та молекулярної біології».
· Проведено лабораторні роботи у рамках «Практичного семінару» для студентів IV курсу біологічного факультету.

Результати першого року роботу були представлені на Першому семінарі із взаємного навчання в рамках RESBIOS, 26 жовтня 2020 (The First Mutual Learning Workshop in the framework of RESBIOS).
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