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1. Біологія крові та кровообігу

Викладач: доцент кафедри біофізики та біоінформатики Гарасим Н.П.
Анотація: Кров – рідка сполучна тканина організму, яка віддзеркалює стан внутрішнього середовища. Аналіз крові – це універсальний аналіз, який призначають в переважній більшості під час проведення діагностики пацієнта. Знання у цій сфері дозволяють людині самостійно розшифровувати аналізи крові та виявляти відхилення результатів від норми. 
Представлений курс також передбачає вивчення системи кровообігу у нормі та за наявності різних патологічних станів (наприклад гіпотонії, гіпертонії, геморагічних та ішемічних інсультів).

У дисципліні також розглядаються методи вивчення крові, які застосовуються в сучасних лабораторіях. Знання про кров необхідні для кожної людини, яка турбується про своє здоров’я.
2. Регуляторні механізми стресу

Викладач: доцент кафедри біофізики та біоінформатики Бура М.В.
Анотація: Проте щоб зрозуміти, що таке стрес достатньо роззирнутися навколо. У світі Інтернету та смартфонів ми не можемо жити поза цим станом. Стрес з’являється у нашому житті із самого ранку, разом із дзвінком будильника. Ранкові новини з фронту… поширення пандемії грипу…. І знову все за звичною схемою – ранкова штовханина в транспорті, виклик «на килим» до начальника, підлітковий булінг, сварки з сусідами, кепський сон, проблеми зі здоров’ям . І так кожного дня.
Де межа між фізіологічним і патологічним стресом? Чи можна жити без стресу? Наука стверджує, що ні. Життя не терпить постійності та стабільності, бо саме життя – головне джерело стресу. 

У курсі розглядають загальні принципи і теоретичні положення теорії стресу; пояснення взаємозв'язку психічного і біологічного аспектів стресових станів; розглядаються найуспішніші способи подолання стресу; акцентується увага на ролі особистості, її індивідуальних відмінностей в реагуванні, у розвитку і подоланні стресу.

3. Формування імунологічного «Я»: індивідуальність організму

Викладач: доцент кафедри біохімії Бродяк І. В.
Анотація: Життєво важлива обізнаність з питань імунного статусу власного організму може дати можливості успішно розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми. 

Навчальний матеріал дисципліни сформовано за принципом “питання – відповідь”. Cкладні та багатогранні питання дають змогу з’ясувати й інтерпретувати ряд аспектів імунологічного “Я”. Зокрема, які клітини є “командою специфічного імунного реагування”? Що станеться, якщо ця “команда” займе сторону “опозиції”? Як “опозиція” впливає на розвиток алергії, надмірної чутливості на чуже? Чому руйнування зазнають власні ограни та розвиваються автоімунні захворювання, коли “опозиція” чинить переворот та йде в контрнаступ? Якщо ж позбутися опозиції, чи це призведе до імунодефіциту? Чи можна домовитися з “опозицією” під час трансплантації несумісних тканин? Як організм диференціює все “своє” від усього “чужого”? Чому клітини крові (лейкоцити) реагують на генетично чужорідні речовини за найменших ознак чужорідності? Чи можна бути толерантними до чогось чужого та як зробити організм несприйнятливим до захворювань? Чи реагує наша імунна система, якщо ми змінюємо соціальне, біотичне чи абіотичне середовище? Під час розгляду матеріалу дисципліни, давши відповіді на ці та низку інших питань, стане зрозумілим беззаперечний факт, що імунітет має надзвичайно важливе значення для підтримання індивідуальності організму і збереження антигенної сталості в період розвитку. Ми з’ясуємо, як змінюється здатність організму реагувати на антигени залежно від віку; за впливу факторів, які передаються від матері внутрішньоутробно та з її молоком; чи правда те, що новонароджені перебувають у стані фізіологічного імунодефіциту та чому; які фактори пригнічують вроджені та адаптивні імунні реакції. Зробимо акцент на впливі нашого настрою та емоційного стану на імунну систему. Схарактеризуємо науково-теоретичні положення про поведінковий імунітет.

Під час вивчення дисципліни також будуть розглянуті особливості імунодіагностики й імунотерапії. Студенти набудуть здатності інтерпретувати результати лабораторних досліджень з діагностичною та прогностичною метою. Отже, ґрунтовні знання, отримані під час вивчення дисципліни, матимуть фундаментальне і прикладне значення для вирішення тих аспектів “Я”, які залежать від імунокомпетентності.
4. Функціональні харчові продукти на сторожі здоров'я людини
Викладач: доцент кафедри біохімії Нагалєвська М. Р.
Анотація: Давно відомо, що між їжею, яку ми споживаємо, і нашим здоров’ям існує чіткий зв’язок. Сучасна концепція функціональних харчових продуктів виникла у результаті поступового визнання того, що здорове харчування є результатом споживання поживних продуктів, а також виявлення механізмів, за допомогою яких продукти змінюють метаболізм та здійснюють позитивний вплив на організм. Коли ми споживаємо їжу, наша перша і найголовніша мета — отримати поживні речовини для нашого організму та задовольнити його метаболічні потреби. Однак деякі групи харчових продуктів, окрім поживних властивостей, мають інші додаткові властивості, що позитивно впливають на наше здоров’я. Ці типи продуктів харчування називаються функціональними харчовими продуктами.

Курс розроблено таким чином, щоб надати слухачам необхідні знання, обов’язкові для розуміння сучасних уявлень про джерела, біохімічні властивості, закономірності метаболізму функціональних харчових продуктів і їхній вплив на фізіологічні процеси у нормі та за різних патологічних станів, безпеку біологічно активних інгредієнтів. Тому у курсі представлено огляд концепцій винайдення і закономірності застосування функціональних харчових продуктів, основні нутрієнтні (поживні) компоненти продуктів харчування, процеси та інструменти, які потрібні для встановлення участі нутріцевтиків і функціональних харчових продуктів в галузі охорони здоров`я та профілактики різних захворювань.

Метою вивчення вибіркової дисципліни «Функціональні харчові продукти на сторожі здоров`я людини» є ознайомлення студентів із біологічно активними компонентами продуктів харчування, основними нутріцевтиками та функціональними харчовими продуктами в галузі охорони здоров`я і профілактики захворювань, основними закономірності молекулярних механізмів функціонування специфічних функціональних харчових продуктів для розуміння взаємозв’язку між молекулярною та хімічною структурою біологічно активних компонентів продуктів харчування з їхніми нутріцевтичним і фармакологічним впливом на здоров’я людини.
5. Екзоточні рослини у харчуванні
Викладач: доцент кафедри ботаніки Дика Ольга Олегівна
Анотація: В останні десятиріччя українці прагнуть споживати їжу не лише традиційну, а й приналежну до національних кухонь інших народів. Важливе місце в урізноманітненні харчування відводиться малопоширеним, екзотичним рослинам. Курс «Екзотичні рослини у харчуванні» знайомить студентів із різноманіттям, ботанічною характеристикою, поширенням і харчовими властивостями рослин, які не є традиційними для їх регіону, але можуть бути цікавим та корисним доповненням до їх харчового раціону.

6. Пряно-ароматичні рослини
Викладач: доцент кафедри ботаніки Одінцова Анастасія Валеріївна 

Анотація: Курс продовжує тему використання рослин як ресурсів для харчування людини і створення її культурного середовища. Ми з’ясуємо поширення ароматичних рослин, їх біологічні особливості та типи органів, які мають ароматичні властивості. Розглядаємо різноманітні способи використання ароматичних рослин у харчуванні, медицині та в інших сферах життя. Беремо до уваги як рослини нашої флори, так і рослини інших кліматичних зон і континентів. З’ясуємо їхній вплив на організм людини. Студенти матимуть змогу самостійно обирати теми для обговорення на семінарах та пропонувати види діяльності для отримання заліку.

7. Корпоративна культура
Викладач: доцент кафедри генетики та біотехнології Горбулінська С.М.   
Анотація: Навчальна дисципліна «Корпоративна культура» необхідна для формування у студентів сучасних уявлень про корпоративну культуру, методи її діагностики та корекції, використання корпоративної культури для зміцнення іміджу організації, підвищення її цілісності. Підвищення компетентності студентів у науці і мистецтві управління персоналом соціокультурних установ і командами при виконанні проектів, у тому числі інноваційних. В процесі вивчення навчальної дисципліни буде розглянуто  базові знання про сутність, сучасні концепції
та типології  корпоративної культури; а також виокремлено методи діагностики та її корекції, що забезпечить можливість формування навичок дослідження. 
8. Екосистемні послуги: чи коштує це насправді?
Викладач: доцент кафедри зоології Гнатина О.С.

Анотація: Цей курс розглядає суть та різноманіття послуг, які надають екосистеми (забезпечувальні, регулювальні, культурні, підтримувальні) та їхнє значення і вплив на добробут та якість життя людини. Висвітлено питання основних підходів до оцінки послуг екосистем (чи коштує це насправді і скільки?) та вплив антропогенної діяльності на якість екосистемних послуг в світлі перспектив сталого розвитку суспільства.
9. Повоєнна Україна: дружні до природи рішення
Викладач: завідувачка кафедри екології Мамчур Звенислава Ігорівна, https://bioweb.lnu.edu.ua/employee/mamchur-z-i

 HYPERLINK "mailto:zvenyslava.mamchur@lnu.edu.ua" \h 
zvenyslava.mamchur@lnu.edu.ua
Під час вивчення дисципліни Ви дізнаєтеся:

· про найголовніші загрози для розвитку людства: забруднення повітря, води, ґрунту, зміни клімату, зникнення видів, проблема використання і утилізації пластику та інше;

· чому програми сталого розвитку до 2030 року, Європейський зелений курс орієнтуються на природу;

· що таке дружні до природи рішення, або що таке природоорієнтовані рішення (Nature-based solutions / NBS, укр. ПОР), а також чим вони відрізняються від рішень, на  які надихнула природа (англ. Nature inspired), та від рішень, які отримано з природи (англ. Nature derived);
· чим зумовлена гостра необхідність впровадження ПОР;

· Ознайомитеся з системою природоорієнтованих рішень (ПОР), в основі яких лежить логіка та модель природних екосистем; 

· що таке «Двадцять п’ять рішень», які сприяють вирішенню екологічних проблем громад

· що таке креативне містотворення і як облаштувати громадський простір на екологічних засадах;

· про екологічні засади повоєнного відновлення України;
· про модну тенденція в Україні на життя у стилі «еко».

Наприкінці вивчення дисципліни Ви зрозумієте:

· природоорієнтовані рішення не просто орієнтовані на майбутнє, а вже сьогодні допоможуть зрозуміти яким чином подолати такі загрози, як: зміна клімату, продовольча криза, нестача води, здоров’я людей, збереження біорізноманіття;

· у чому полягає місія нової “зеленої” політики, і що таке рівновага між інтересами громадськості, бізнесу та довкілля;

·  які можливості має Україна у повоєнній відбудові на екологічних засадах. І як учасниця міжнародних процесів, зокрема в межах виконання Угоди про Асоціацію між Україною та ЄС, має виконати передбачені в них зобов’язання й рекомендації, зокрема в частині розвитку та впровадження ПОР; 
· післявоєнне відновлення України: як відбудувати краще, екологічніше і на засадах сталості.
· роль місцевого самоврядування, прозорість, залучення громадськості та громад до прийняття рішень;

· як організовувати та мотивувати людей до створення сучасних громадських просторів у населених пунктах.
10. Нанотехнології: сучасність і наукові перспективи
Викладач: професор кафедри екології Антоняк Галина Леонідівна

Анотація: науково-технічний прогрес впродовж останніх десятиріч призвів до формування та інтенсивного розвитку нового напряму науки – нанонауки, яка вивчає фізичні, фізико-хімічні, біологічні, фармакологічні, токсикологічні властивості наноматеріалів, їхнє виробництво та застосування. Сьогодні застосування нанотехнологій, які базуються на унікальних властивостях наноматеріалів, має великі перспективи в різних галузях промисловості, медицині, фармакології, біології та екології. Під час вивчення курсу студенти отримають знання про стан, перспективи розвитку і застосування нанотехнологій, структуру і властивості наноматеріалів, призначених для використання у біології, медицині та екології. Буде розглянуто застосування нанотехнологій для відновлення компонентів навколишнього середовища, розроблення біосенсорів, створення нових препаратів для діагностики та лікування різних захворювань. Водночас будуть розглянуті токсикологічні аспекти застосування наноматеріалів.
11. Мікробіологічний моніторинг у фармації і фармакогнозії 
Викладач: доцентка кафедри мікробіології Яворська Галина Василівна

Анотація: усім відомо, що лікарські рослини є джерелом широкого спектру біологічно активних речовин, які виявляють високу антиоксидантну активність, протизапальні та імуномодулюючі властивості, а також можуть бути вітамінним комплексом та природними стимуляторами росту. Лікувальні препарати на основі рослинної сировини здавна використовують для лікування різноманітних захворювань. Саме рослини були чи не єдиними засобами до появи антибіотиків у боротьбі з епідеміями. У зв’язку з розвитком технологій і методів досліджень виникла можливість додатково вивчати раніше відомі лікувальні властивості рослин, а також шукати нові, невідомі. Рослини є сировиною та об’єктами, з якими працюють багато фармацевтичних компаній. Які є вимоги до рослинної сировини та препаратів виготовлених з них? Які є методи аналізу фармацевтичних препаратів, що містять рослині компоненти? Як підприємства убезпечують ліки від мікроорганізмів? Як правильно готувати рослинну сировину для виготовлення фармацевтичних препаратів? Чому не можна забезпечити повної асептики для деяких видів сировини? Відповіді на ці та інші питання дає змогу зрозуміти ця дисципліна. Розглянемо найраціональніші класичні мікробіологічні та молекулярно-генетичні методи виявлення, ідентифікації і дослідження мікроорганізмів; нові підходи та технології фармацевтичної промисловості; нормування щодо мікробної чистоти; потреби і можливості мікробіологічної експертизи рослиновмісних лікувальних препаратів, що сприятиме успішній самореалізації у майбутній професійній діяльності та щоденному застосуванню у власному житті. Формування компетенцій щодо збереження здоров’я та життя людини в сучасних умовах, вміння оцінювати новітні досягнення науки з точки зору визначення ступеня їх безпеки є чи не основними.
12. Мікози і мікотоксикози
Викладач: доцент кафедри мікробіології Звір Галина Іванівна
Анотація: Здорове волосся, шкіра, нігті – мрія кожної людини незалежно від віку і статі. Проте чи тільки від косметологічних засобів це залежить? На жаль, усе частіше лікарі різних спеціальностей фіксують мікотичні ураження шкіри та її придатків, особливо в імунокомпрометованих осіб. За даними ВООЗ, кожний п’ятий житель Землі інфікований патогенними грибами, 90 % людей хоча б раз у житті стикалися з грибковим захворюванням. Несприятлива ситуація склалась і в Україні, проявляючи тенденцію до ще більшого росту. Відповідно до результатів сучасних досліджень, кількість хворих на дерматомікози серед осіб похилого та старечого віку досягає 80 %. Лікування хворих на коронавірусну інфекцію із застосуванням антибіотиків широкого спектру дії, глюкокортикоїдів зумовило зростання частоти мікотичних інфекцій, особливо у важкохворих та літніх людей. У найближчій перспективі з цією проблемою можуть зіткнутися і ті, в кого ендокринні, неврологічні порушення виникли після одужання (симптоми постковіду). 

Чим обумовлене зростання частоти мікотичних інфекцій? Які соціальні, медичні, фармакологічні причини виникнення грибкових інфекцій? З якими властивостями мікроскопічних грибів пов'язана їхня здатність до ураження людини, тварин, рослин? Чи можуть тварини та уражені плісеневими грибами рослини становити небезпеку для людини? Відповіді на ці питання та багато інших ви отримаєте, прослухавши дисципліну «Мікози та мікотоксикози». Подбаймо разом про своє здоров'я!

13. Інтеграція фізіологічних процесів у рослині.
14. Генетична інженерія та біотехнологія рослин 
15. Хвороби цивілізації
Викладач: доцент кафедри фізіології людини і тварин Король Т.В.

Анотація: Розвиток науки та техніки надав нових можливостей людині на модернізованих виробництвах, створив умови для саморозвитку, спростив її життя, побут, комунікацію тощо. Разом з тим надбання цивілізації сприяли розвитку нових захворювань чи зростанню поширеності, ускладнень раніше відомих хвороб. 

Курс «Хвороби цивілізації» навчить вас розуміти свій організм, розкриє механізми розвитку поширених у наш час захворювань, дасть відповіді на запитання: «Чому серце людини може працювати у режимі «діяльного бездіяльника»?»; «Чому інфаркт міокарду може «маскуватися» під панкреатит чи розлади травлення, особливо у жінок?»; «Як фруктоза у солодких напоях, солодощах тощо пов’язана із зростанням сечової кислоти у крові та до чого це призведе?», «Чому в одній сім’ї в котрогось із дітей розвивається ігроманія чи інші залежності, а в решти дітей – ні? Які особливості функціонування нервової системи залежних людей?»; «Які м’язи перебувають у гіпертонусі, а які в ослабленому стані під час тривалої роботи сидячи, як змінюється біомеханіка рухів, постава та функціонування внутрішніх органів?». Матеріал курсу ґрунтується на результатах сучасних експериментальних та клінічних досліджень.    

16. Біологічні основи формування залежностей
Викладач: професор кафедри фізіології людини і тварин Іскра Р.Я.

Анотація: В основі курсу лежать основні біологічні, психологічні та соціальні причини формування залежностей, а також шляхи їх профілактики. Зокрема, розглядаються основні чинники, які сприяють виникненню залежної поведінки та її наслідки. Мотивація поведінки залежних осіб. Основні причини формування навичок вживання психоактивних речовин у дітей та підлітків. Психологічні особливості залежної поведінки студентів. Алкоголізм, наркоманія, тютюнопаління як основні види хімічних залежностей. Психологічні залежності. Виникнення і профілактика харчової залежності, трудоголізму як професійної залежності, ігроманії, інтернет-залежності, любовної залежності. Розглядаються критерії та складові здорового способу життя.

ДВВС 1 
1. Біоніка

Викладач: доцент кафедри зоології Назарук К.М., доцент кафедри біофізики та біоінформатики Дика М.В.

Анотація: Оригінальність, незвичайність, бездоганна точність і економія ресурсів, з якої природа вирішує свої завдання просто не може не викликати захоплення і бажання хоч в якійсь мірі скопіювати ці дивовижні речовини і процеси. З давніх часів природа служила головним джерелом натхнення для людини в його прагненні до наукового і технічного прогресу. 
Метою викладання навчальної дисципліни “Біоніка” є набуття теоретичних знань та практичних навичок про використання об’єктів природи як прототипів для створення нових механізмів, структур, приладів тощо.
Основними завданнями вивчення дисципліни “Біоніка” є ознайомлення студентів з основними напрямками біоніки, вивчення характеристик прототипів створених людиною механізмів чи об’єктів, .Під час першого модуля студенти вивчають історію біоніки, архітектурну та технічну біоніку. Знайомляться з можливістю використати форму, будову та текстуру живих тварин у біоніці, як відображені сенсорні системи в природі. 
Під час другого модуля студенти  вивчають морфологічні, фізіологічні, біохімічні особливості живих організмів для висунення нових технічних і наукових ідей, передбачення природних явищ. Знайомляться з особливостями моделювання нейронних мереж для подальшого вдосконалення обчислювальної техніки
2. Лабораторна діагностика у клініці та експерименті

Викладач: доцент кафедри біохімії Гачкова Г. Я.
Анотація: Запорукою ефективного лікування є правильний і вчасно поставлений діагноз. За частотою використання і обсягом наданої інформації лабораторне обстеження є на першому місці серед усіх діагностичних досліджень. Результати лабораторного аналізу використовують для ранньої (доклінічної) діагностики, підтвердження і диференціальної діагностики хвороби, а також з метою оцінки ефективності терапії, моніторингу перебігу й прогнозування наслідків захворювання. Сучасна лабораторна діагностика базується на застосуванні високотехнологічних методів дослідження, за допомогою яких аналізують склад і властивості біологічних рідин і тканин людини, а також ідентифікують збудників захворювань. Цей курс охоплює базові принципи організації виконання клінічних лабораторних досліджень, методологію проведення лабораторного аналізу в клінічній практиці та експерименті, маркерні показники та їхню значимість для діагностики порушень обміну речовин і функціонального стану організму людини.
3. Інвазійні види та структура ценозів

Викладач: доцент кафедри зоології Назарук К.М., завідувач кафедри ботаніки Гончаренко В.І.

Анотація:  Вселення нових видів в екологічні системи – природній процес, який відбувається протягом всього періоду існування планети. Однак з діяльністю людини відбувається порушення структури природних екосистем, що впливає їхню на стійкість та стабільність. Відповідно вплив чужорідних організмів буде відбиватися різкіше на екосистемах. Проблема видів-вселенців за останні десятиліття постала дуже гостро і є однією з головних проблем, які стосуються навколишнього середовища. Це пов’язано з тим, що види-вселенці по-особливому впливають на екосистеми. Метою викладання навчальної дисципліни “Інвазійні види та структура ценозів” є набуття теоретичних знань та практичних навичок про інвазію видів, її причини та наслідки для людини та екосистем. Після вивчення курсу студент повинен знати: основні інвазійні види та їхню біологію; причини інвазії видів; шляхи інвазії видів; наслідки інвазії видів для екосистеми та людини; заходи боротьби з адвентивними видами.
4. Біоетика і біобезпека.

Викладач: доцент кафедри генетики та біотехнології Голуб Н.Я. 

Анотація: Біоетика і біобезпека як науки були створені  у другій половині 20 ст. як логічний наслідок наукового прогресу.   Наукові знання застосовуються не лише для блага кожної особистості і соціуму в цілому, вони також можуть нести певні ризики.  Значні досягнення у сфері біології та медицини породжують нові загрози для людства. Необхідні регуляторні акти, стандарти, правові документи, які обмежують або забороняють певні втручання у сутність людини і природи.  Курс поділено на 2 частини. У першій частині розглядаються основні дилеми біоетики: евтаназія, репродуктивні технології, аборт, статус ембріона, ВІЛ-інфекція, стратегії проведення доклінічних і клінічних досліджень за участю людини і тварин, нейролінгвістичне програмування. У другому розділі висвітлюються питання біологічної безпеки/небезпеки, біологічної зброї, біологічного ризику, рівні біологічних безпек у лабораторіях.

6. Біологічні основи інфекційних процесів
Викладач: доцент кафедри мікробіології Звір Галина Іванівна
Анотація: Інфекційні захворювання, незважаючи на вдосконалення методів діагностики та лікування, залишаються однією з найактуальніших проблем людства. Спектр інфекційних хвороб постійно поповнюється за рахунок раніше невідомих. Впродовж останніх 20 років описано понад 30 раніше невідомих вірусів, які спричиняють смертельні захворювання; туберкульозом щороку в світі уражаються приблизно десять мільйонів осіб; кількість молодих людей, які померли від СНІДу за останні 15 років, зросла у чотири рази. Новим викликом для людства стала пандемія коронавірусної інфекції, наслідки якої для людського організму можуть бути довготривалими і непередбачуваними. Завдяки дослідженням останніх років доведено інфекційну природу деяких аутоімунних, алергічних, психічних хвороб. 

Вибіркова дисципліна “Біологічні основи інфекційних процесів”, яка ознайомлює студентів з факторами патогенності мікроорганізмів, формами, джерелами, механізмами поширення інфекцій, методами профілактики інфекційних захворювань, є важливою у підготовці фахівців-біологів.

Сучасний біолог повинен знати про причини та механізми виникнення інфекційних захворювань, особливості інфекційних процесів, спричинених різними мікроорганізмами (бактеріями, грибами, вірусами, пріонами), методи профілактики цих захворювань. Важливим є розуміння ролі макроорганізму та навколишнього середовища у виникненні інфекції з метою запобігання її поширенню у колективах. 

7. Основи нутриціології 

Викладач: доцент кафедри фізіології людини і тварин Білонога О.О.
Анотація: У курсі розглядають процеси, що відбуваються з їжею у травному тракті, основні нутрієнти та їхнє співвідношення для збереження здоров’я, роль вітамінів, вільних радикалів та антиоксидантів їжі. Студенти навчаться аналізувати та складати раціон харчування відповідно до своїх потреб. Прослухають лекції «Їжа для мозку» та «Вплив стресу на харчування. Розлади харчової поведінки».

8. Аpplied Plant Physiology /Прикладна фізіологія рослин (англ.мовою)

Викладач: доцент кафедри фізіології і екології рослин Романюк Наталія Дмитрівна
Анотація: Програма навчальної дисципліни складається з двох змістових модулів:
1. Прикладні напрямки фітофізіологічних наукових досліджень.
2. Фізіологія рослин у виробництві.
У першому модулі розглядають сучасні наукові напрямки у вивченні будови та функціювання рослин, закономірності і перспективи модифікацій фотосинтетичного апарату, мінеральне живлення, закономірності росту та розвитку рослин, фітогормональну систему, фотоперіодизм, гіпотези старіння, тощо. Другий модуль охоплює теми що стосуються застосування фітофізіологічних знань на практиці з метою отримання харчових, медичних, технічних рослинних продуктів, в т.ч. речовини вторинного походження рослин, використання рослин як «фабрик» біологічно активних речовин, штучний фотосинтез, основи адаптації рослин до стресових чинників, космічна фітофізіологія, фізіологічні основи фітодизайну, безпека харчових продуктів, тощо. Мета та цілі курсу Метою вивчення нормативної дисципліни «Аpplied Plant Physiology» є поглиблення предметних знань із фізіології рослин, ознайомлення із англомовною науковою термінологією в галузі фітофізіології, можливостями застосування цих знань у майбутній фаховій діяльності, у т.ч. при викладанні фізіології рослин. Цей курс покликаний сприяти залученню студентів до вивчення рослин та можливостей їх практичного використання, щоб у майбутньому задовольнити запити суспільства щодо фахівців
ДВВС 2

1. Біокінетика
Викладач: доцент кафедри біофізики та біоінформатики Генега А.Б.

Анотація: Навчальну дисципліну розроблено таким чином, щоб надати учасникам необхідні знання, обов’язкові для того, щоб вміти аналізувати механізми взаємодії структурних елементів клітини. У дисципліні представлено огляд концепцій взаємодії розчинів з біологічними об’єктами, проведення досліджень кінетики ферментативних реакцій залежно від типу їхньої регуляції, ввести в коло проблем фолдінгу і докінгу білків та речовин, проблеми доставки ліків до клітин-мішеней, які потрібні для пояснення механізму їхньої дії на організм. Ферментативний каталіз. Кінетика ферментативних реакцій. Оптичні характеристики і гіперхромний ефект ДНК. Використання наночастинок у біофізиці. Фізичні основи вивчення структури і функцій клітини. Фізичні властивості клітин. Ліпіди і білки мембран. Фолдінг білків. Докінг білків. Пероксидне окиснення ліпідів.

2. Біохімія процесу запалення

Викладач: доцент кафедри біохімії Сабадашка М. В.
Анотація: У сучасній теоретичній імунології та клінічній практиці проблема запалення залишається однією з основних. Хоча на сьогодні нагромаджено велику кількість експериментальних відомостей про перебіг процесу запалення на різних рівнях організації організму, розуміння молекулярно-клітинних основ цього процесу ще не є досконалим. Відкритими залишаються також питання еволюційного, патологічного і загальнобіологічного аспекту запалення.
Запалення – типовий патологічний процес, що розвивається у разі ушкодження тканин і супроводжується порушенням кровообігу, зміною складу крові та стану клітин сполучної тканини та судин.
Навчальна дисципліна “Біохімія процесу запалення” передбачає знайомство студентів із сучасними уявленнями щодо особливостей залучення різних типів клітин у запальну реакцію, основних груп медіаторів запалення, їхньої ролі у ініціації, регуляції перебігу та пригніченні запалення, визначенні його етіології, патогенезу. Приділено увагу також значенню процесу запалення для організму людини, його біохімічні та клінічні характеристики, особливості перебігу у разі патологій. Навчити студентів методології визначення функціонального стану клітин, залучених у запальну реакцію у крові та периферичних тканинах є одним з основних завдань курсу. Дисципліна “Біохімія процесу запалення” необхідна для розуміння принципів імунологічних методів дослідження, які є основою багатьох методів мікроаналізу для розробки високочутливих та високоспецифічних аналізів вмісту медіаторів запалення. Ці методи застосовуються у лабораторній практиці науково-дослідних та медичних установ, а також вони є необхідними для розвитку сучасної імунобіотехнології.

3 .  Небезпечні та отруйні рослини навколо нас

Викладач: доцент кафедри ботаніки Дика Ольга Олегівна
Анотація: Чи становлять рослини небезпеку? Так, звичайно.  І це ми з’ясуємо разом. Метою вивчення дисципліни «Небезпечні та отруйні рослини навколо нас» є формування теоретичних знань про поширені види отруйних рослин, які є небезпечними для здоров’я людини при неправильному використанні.
4. Редагування геномів і медицина майбутнього. 

 Викладач: доцент кафедри генетики та біотехнології Голуб Н.Я. 

Анотація: Людство вступило в безпрецендентну еру швидких технологічних змін, де розробки в таких сферах як інформатика, штучний інтелект (ШІІ), генна інженерія, нейрогенетика, робототехніка керуватимуть майбутнім у медицині. Кожні кілька тижнів появляється інформація про новий інструмент штучного інтелекту, який виконує діагностичні медичні процедури для людини. Появилися перші компанії, які об’єднали можливості щтучного інтелекту і біотехнології.  Ці компанії націлені на розробку ліків з використанням новітніх ідей обох цих галузей, створюючи новітню базу для фармацевтичної промисловості. Терапевтичні препарати, отримані від біотехнологічних інновацій, зараз складають 7з 10 найбільш продаваних ліків у світі. Об’єднання  ШІ та біотехнології  у нову науку матиме глибокий вплив на розвиток діагностики, медицини та нефармацевтичного втручання у лікуванні хронічних захворювань і ментального здоров’я. У курсі «Редагування геномів і медицина майбутнього» поєднуються історичні дані з найновішими дослідженнями в галузі біотехнології та штучного інтелекту.  Особлива увага приділяється важливим інноваціям, що стосуються медицини. Наводяться приклади підприємств, які займаються новітньою генною та клітинною терапією спільно з компаніями, які займаються розробкою ліків на основі досягнень ШІ.  

6. Бактеріологічний аналіз
Викладач: доцентка кафедри мікробіології Яворська Галина Василівна
Анотація: за допомогою бактеріологічного аналізу можна дізнатися про найраціональніші класичні мікробіологічні та молекулярно-генетичні методи виявлення, ідентифікації і дослідження бактерій; про роль бактеріології у медичній діагностиці та профілактиці інфекційних захворювань; про нові підходи та технології в промислових умовах та екологічному моніторингу; про нормування мікробної чистоти; про можливості мікробіологічної експертизи різноманітних об’єктів і середовищ життя. Саме бактеріологічний аналіз передбачає безпосередню роботу з культурами бактерій та встановлення їхніх біологічних властивостей. Використовуючи знання про методи і критерії бактеріологічного аналізу різних об’єктів і середовищ, Ви зможете: встановити наявність певних домінуючих і значимих видів бактерій у середовищі чи субстраті, виділити та ідентифікувати їх; орієнтуватися у методах виділення та ідентифікування бактерій з різного біоматеріалу (промивних вод, харкотиння, калу, біоптатів, сечі, вагінального вмісту тощо), зокрема, тих, які спричиняють захворювання і передбачати можливі наслідки порушення нормоценозу певного біотопу. Ці знання необхідні не лише для наукових досліджень, практичної роботи, а й для щоденного застосування у власному житті.
Ви дізнаєтеся: Які є методи аналізу бактерій? Як виділяють й ідентифікують бактерії, зокрема й, патогенні? Це лише деякі питання, на які ви зможете отримати відповідь. Навчання буде відбуватися в інтерактивній формі.
7.  Онкоімунологія

Викладач: доцент кафедри фізіології людини і тварин Мерлавський В.М.
Анотація: Онкологічні захворювання, не зважаючи на титанічні зусилля вчених та лікарів у боротьбі із ними, щороку вбивають усе більше людей по всьому світу. Ні для кого не є секретом, що станом на сьогодні, на жаль, жоден із підходів у лікуванні від раку не є стовідсотково ефективним. Проте, однією із найперспективніших концепцій подолання цієї недуги вважається мобілізація власної імунної системи організму для усунення, чи хоча би сповільнення, відповідних патологічних змін. Головною метою дисципліни є ознайомити студентів із основними принципами імунної онкології, перевагами та недоліками цього підходу до лікування від раку.

8.  Фізіологічні основи фітодизайну 

Викладач: завідувачка кафедри фізіології і екології рослин доц. Кобилецька М.С. 
Анотація: Метою вивчення нормативної дисципліни «Фітодизайн та його фізіологічні основи» є ознайомлення студентів із фізіологічними та біохімічними особливостями рослин, які лежать в основі науково обґрунтованого введення рослин у ландшафтний дизайн і оформлення закритого простору із врахуванням їхньої біологічної сумісності і естетичних ознак. У ході вивчення дисципліни студенти ознайомляться із типами рослинних угруповань, характеристикою основних засобів фітодизайну, методами проектування об’єктів ландшафтного та інтер’єрного фітодизайну, способами підвищення стійкості рослин до несприятливих чинників середовища, сучасними напрямками фітодизайну.

Курс складається з двох змістових модулів:

- у першому висвітлено загальні основи ландшафтного фітодизайну, стилі та напрями формування ландшафту, охарактеризовано засоби ландшафтного дизайну, описуються рослинні угрупування та композиційні прийоми проектування ландшафтних об’єктів;

- у другому розглянуто використання рослин та їх фізіологічних особливостей у дизайні закритого простору, створення композицій з живих рослин, флораріумів, зимових садів.
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