091 Біологія Перший (бакалаврський) рівень 
7 семестр 
ДВВС 01
1. Медична біофізика
Викладач: доцент кафедри біофізики та біоінформатики Шалай Я.Р.
Анотація: Як медичні девайси (електронні годинники, слухові апарати) полегшують наше життя? В чому небезпека кардіостимуляторів? Чи можуть біонічні протези конкурувати з нашим тілом? Медична діагностика: яка ціна помилки? Життя з пробірки: чи можливо створити ідеальну людину?  На курсі «Медична біофізика» слухачі довідаються про:
· сучасні медичні девайси
· методи відновлення втрачених функцій, біонічні протези
· з якими проблемами стикаються під час встановлення діагнозу
· як вирощують штучні органи
· технологія клонування та CRISPR-Cas9
У курсі буде розкрито загальні принципи роботи медичних девайсів (електронних годинників, слухових апаратів), їхні недоліки та переваги. Буде розглянуто механізми створення і функціонування біонічних протезів. Студенти вивчатимуть різноманітні методи сучасної медичної діагностики та наслідки неправильного діагностування. Дізнаються про способи штучного вирощування тканин, органів, клонування та технологію CRISPR-Cas9.
2. Фармпрепарати та засоби побутової хімії – користь чи небезпека
Викладач: доцент кафедри біохімії Нагалєвська М. Р.
Анотація: Майже всі використовують фармакологічні препарати для профілактики та лікування різних захворювань і побутову хімію для підтримання чистоту. У повсякденному житті необхідно дотримуватися правил безпечного зберігання та використання побутової хімії і ліків, інакше вони стають небезпечними для здоров`я. Лікарський засіб слід використовувати відповідно до призначення та інструкцій. Потрапляння побутової хімії в організм може мати смертельні наслідки. Варто пам’ятати, що медикаменти та побутова хімія можуть викликати забруднення навколишнього середовища.
Метою дисципліни є ознайомлення студентів з хімічними властивостями лікарських засобів, побутової хімії, косметики, їхньою дією на організм людини і тварин, впливом на навколишнє середовище. 
Курс складається з окремих змістових частин. Перша частина присвячена загальним токсикологічним принципам та огляду токсичних речовин: як речовини поглинаються, розподіляються та виводяться з організму. Ця частина містить інформацію про токсикокінетичні моделі та процеси біотрансформації. Окремою частиною розглядається токсичність у конкретних органах-мішенях, ефекти та механізми. Подано базові токсикологічні знання про вплив хімічних речовин на органи, які мають значення для поглинання/елімінації та детоксикації/токсикації. Окрема частина курсу присвячена екологічній токсикології, харчовій токсикології, клінічній токсикології та оцінці ризику токсичного ураження.
3. Фітодизайн та декоративна флористика 
Викладач: доцент кафедри ботаніки Начичко Віктор Олексійович
Анотація: Метою викладання навчальної дисципліни є ознайомлення студентів із різноманіттям життєвих форм вищих рослин, різноманіттям  декоративних рослин та особливостями розміщення їх в інтер’єрі, правилами і особливостями догляду, із екологічними умовами їх розвитку та декоративністю життєвих форм і можливістю їх використання у фітодизайні. Основними завданнями вивчення курсу є формування у студентів системи знань, необхідних для розуміння умов виникнення в природі різноманіття життєвих форм вищих рослин; формування вміння виявляти декоративні особливості життєвих форм і оцінювати можливість їх використання у фітодизайні; розвиток вміння оцінювати роль рослини різних життєвих форм в структурі ландшафту з метою подальшого їх використання у ландшафтному проектуванні. Особлива увага приділяється рослинам природної флори та інтродукованим на заході України. Курс знайомить студентів із декоративністю життєвих форм і можливістю їх використання у фітодизайні, типами агротехнічних прийомів, особливостями формування композицій, методами підвищення декоративності рослин, сучасними напрямами декоративної флористики.
4. Генетика людини з основами медичної генетики.
Викладач: доцент кафедри генетики і біотехнології Матійців Н.П.
Анотація: Предметом вивчення навчальної дисципліни є роль спадковості та мінливості у розвитку нормальних та патологічних ознак людини, закономірності передачі потомству спадкових захворювань, принципи їх діагностики. Метою викладання навчальної дисципліни є сформувати у студентів систему знань щодо організації геному людини, механізмів функціонування генів і хромосом в організмі людини в нормі і при виникненні хромосомних та генних мутацій. За підсумками курсу студенти повинні знати типи успадкування ознак у людини; механізми формування нормальних та патологічних ознак людини; застосування генеалогічного методу та методи діагностування спадкових захворювань. 
5. Наші домашні тварини-улюбленці: що ми про них ще не знали
Викладач: доцент кафедри зоології Решетило О.С.
Анотація: Цей курс дає уявлення про різноманіття тварин як домашніх улюбленців (види, породи, екзотичні різновиди тощо), їх поведінкові аспекти та особливості утримання (особливості живлення, етології, догляду). Розглядає деякі аспекти штучного добору домашніх тварин-улюбленців. Звертає увагу на їх захворювання. Акцентує на відмінностях домашніх тварин-улюбленців від диких представників виду.
6. Мікробіологічна експертиза 
Викладач: доцентка кафедри мікробіології Яворська Галина Василівна
Анотація: Чи хочете Ви бути експертом? Експерти є всюди і потрібні завжди. Кожен із них є фахівцем справи. Ви кажете «так» – тоді приєднуйтесь, «ні» – теж долучайтесь. Адже не лише для роботи фахівцем-біологом на підприємствах харчової промисловості, у лікувальних, фармацевтичних, санітарно-епідемічних закладах, медичних установах важливим є знання принципів мікробіологічної експертизи, а й для дослідження природних біотопів і в повсякденному житті. Як оцінити якість води, повітря, ґрунту, предметів побуту, продуктів харчування, тощо? Як пов’язані та впливають склад та функції мікробіоти на організм людини і оточуюче середовище? Чи лише патогенні мікроби впливають на здоров’я людини, рослин чи тварин? Як виявити ці мікроорганізми? Які є засоби захисту від них? Які мікроорганізми корисні у продуктах харчування, а які шкідливі? Як запобігти контамінуванню? Як природно очистити довкілля від забруднень і отримати енергію? Перелік питань можна продовжити, надавши аргументовані відповіді. Перемагає той, хто знає!
7. Гормональна регуляція з основами фармакології 
Викладач: доцент кафедри фізіології людини і тварин Іккерт О.В. 
Анотація: Підтримання гомеостазу (сталості фізіологічних функцій) є основним завданням організму. Важливу роль у цьому відіграє ендокринна система, яка є «диригентом» для усіх інших систем. Іноді для підтримання та відновлення гомеостазу організм потребує підтримку ззовні – ліки, вітаміни (фармакологічна корекція). Як це відбувається розповідає курс «Гормональна регуляція з основами фармакології».
Метою курсу є ознайомити з роллю ендокринної системи у забезпеченні життєдіяльності організму і регуляції фізіологічних функцій,  а також показати шляхи корекції різних станів організму за допомогою фармакологічних речовин. Курс дає відповіді на багато практичних питань: чому треба лягати спати вчасно? Як гормони впливають на наш настрій, вагу ? Чому діти ростуть уві сні? Гормональна контрацепція (правда та міфи). Чи залежить ефект лікарського препарату від шляху його введення в організм та нашого ставлення до лікаря?  
8. Патогенез та імунітет рослин
Викладач: доцент кафедри фізіології і екології рослин Романюк Наталія Дмитрівна
Анотація: Імунна система людини постійно долає атаки патогенів; нас не дивує наявність імунітету в тварин. А як рослини реагують на антигени чужинців?Що це таке епіфітотія? Чому останні десятиріччя зростає кількість відомих фітохвороб? Чому так складно виростити урожай і зберегти його? Рослинна їжа – незамінне джерело вітамінів, мікроелементів і енергії для людини. Зростання народонаселення  Землі спонукає до активних наукових пошуків можливостей забезпечення усіх нас якісною їжею рослинного походження. 
Метою вивчення дисципліни “Патогенез та імунітет рослин” є ознайомлення із різноманіттям хвороб рослин, причин їх виникнення та захисними механізмами рослин.

Слухачі курсу довідаються про:
•
способи діагностики та особливості перебігу фітохвороб;
•
основні збудники фітохвороб;
•
сучасні досягнення у фітоімунології;
•
нові підходи у конструюванні стійких до хвороб сортів і ліній рослин.
Обравши цю дисципліну, ви отримаєте сучасні уявлення про феноменологію взаємодій рослина-патоген, що базуватимуться на сучасних даних молекулярно-генетичних досліджень імунних реакцій, обумовлених загальними і специфічними захисними механізмами рослин. Одержані практичні знання дозволять вам діагностувати тип захворювання рослин, застосовувати основні методи захисту рослин від хвороб та патогенів, які щорічно викликають великі втрати світового урожаю.  
ДВВС 02
1. Сучасні інформаційні технології в біології
Викладач: доцент кафедри біофізики та біоінформатики Тарновська А.В.
Анотація: Метою курсу є ознайомлення здобувачів із принципами роботи з електронними базами даних та програмним забезпеченням для обробки біологічної інформації. Курс знайомить студентів з уявленням про інформацію, роллю та місцем теорії інформації у системі наукового знання; становленням, розвитком і галуззю застосування комп’ютерних технологій у біологічних дослідженнях; курс покликаний дати уявлення про важливу роль інформатики в аналізі і моделюванні просторової структури біомолекул, молекулярної динаміки і міжмолекулярних взаємодій. 
2. Біохімія критичних станів
Викладач: доцент кафедри біохімії Бродяк І. В.
Анотація: Дисципліну розроблено з урахуванням можливості набуття компетентності з питань біохімії та диференціальної діагностики критичних станів, їхнього фундаментального і прикладного значення для підтримання і збереження життєдіяльності організму.
У курсі представлено як теоретичний, так і практичний матеріал з етіології, патогенезу, клінічної симптоматики та наслідків тих захворювань, які призводять до розвитку недостатності органів і систем, а, в подальшому, до критичних станів. 
У ході вивчення дисципліни будуть розглянуті й охарактеризовані ситуаційні задачі з домедичної допомоги за невідкладних станів. Слід зазначити, що у дисципліні застосовано принципи навчально-тренувальної програми “Перший на місці події”, проте адаптовано до змісту ОПП підготовки бакалаврів за спеціальністю 091 – Біологія. Алгоритмічний стиль вивчення дисципліни дає можливість студентам набути знань і навичок швидко приймати рішення для надання домедичної допомоги в ситуаціях, що загрожують життю людини.
3. Репродуктивна біологія рослин: від квітки до плоду
Викладач: доцент кафедри ботаніки Одінцова Анастасія Валеріївна
Анотація: Чи є стать у рослин? Для чого квітки приваблюють комах? Що потрібно рослині, щоб залишити численних і здорових нащадків? Як рослина проявляє «турботу про потомство»? Чому плоди такі смачні і привабливі? Як забезпечується основна стратегія рослин: «Розмножитись і розселитись»? Як можна оцінити, чи загрожує популяції рослин вимирання? Ці запитання будемо з’ясовувати в курсі «Репродуктивна біологія рослин», адже здатність до розмноження - це основна властивість всіх живих організмів, а від цієї здатності у рослин залежить наше життя.
4. Біоактивні білки: їжа чи БАДи.
Викладач: доцент кафедри генетики та біотехнології Голуб Н.Я. 
Анотація: Функціональні протеїни і білки зараз є важливою частиною у галузі харчування. Багато харчових протеїнів і білків окрім поживних властивостей мають ще і специфічні біологічні, зокрема, і фармацевтичні. Так, біоактивні протеїни, які є в продуктах, можуть допомогти зменшити пандемію хронічних захворювань, які спричиняє до 58 мільйонів передчасних смертей щороку.  У першій частині курсі «Біоактивні білки: їжа чи БАДи» розглядається роль біологічно активних білків і протеїнів у підтриманні здоров’я, їхнє значення у протизапальних процесах і оксидативному стресі, антиоксидантні пептиди, механізми дії протигіпертонічних (антигіпертензивних) білків. Друга частина курсу присвячена вивченню певних біологічно-активних білків, виділених із різних джерел. Так, розглядається  роль соєвих протеїнів у розвитку металічного синдрому, значення амілоїдних білків у розвитку нейродегенеративних захворювань, лікування харчової алергії за допомогою імунотерапії, білки і їхні гідролізати як регулятори насичення, роль біоактивних протеїнів з м’яса риби і тварин, бобових, зернових. 
5. Паразитарні захворювання людини та тварин
Викладач: доцент кафедри зоології Гнатина О.С.
Анотація: Цей курс розглядає захворювання людини, спричинені тваринами-паразитами. Курс акцентує свою увагу на різновидах паразитарних захворювань людини та їх причинах, симптомах та профілактиці, розглядає деякі звички людини, які сприяють зараженню паразитами, розкриває особливості життєдіяльності паразитів та їх пристосування до паразитичного способу життя, впливу паразитів на організм та поведінку людини та механізми захисту організму хазяїна від зараження паразитичними організмами. Розглянуто також питання можливої користі від паразитів.
6. Мікробіологія харчових виробництв
Викладачі: доцентка кафедри мікробіології Масловська Ольга Дмитрівна, доцентка кафедри мікробіології Яворська Галина Василівна
Анотація: Сучасний розвиток харчової промисловості потребує від фахівців теоретичних знань і практичних навичок у галузі мікробіологічних технологій, які використовують у виробництві продуктів харчування. Чи знаєте Ви як отримати кисломолочні продукти, сири рокфор і камембер, квас, пиво, вино та інші продукти харчування? Чому ці продукти є корисними для людини? Які мікроорганізми використовують у виробництві таких продуктів? Яку роль відіграють мікроорганізми у процесі приготування хліба? Відповіді на ці та інші запитання Ви зможете отримати в межах дисципліни “Мікробіологія харчових виробництв”. Ця дисципліна охоплює необхідну інформацію щодо властивостей та використання мікроорганізмів у харчовій промисловості, зокрема, у виробництві етилового спирту, виноробстві, пивоварінні, хлібопекарному виробництві, технологіях з використанням молочнокислих бактерій, виробництві продуктів дитячого харчування, м’ясних виробів, консервів та плодоовочевої продукції тощо. 
Знати про мікроорганізми, які використовують у харчовій промисловості, не лише цікаво і корисно для повсякденного життя, але й важливо для працевлаштування біологів. Обравши дисципліну “Мікробіологія харчових виробництв”, ви зможете набути теоретичні знання і сформувати компетенції необхідні для роботи на підприємствах галузі харчової промисловості.
7. Фізіологічні основи емоційного інтелекту
Викладач: доцент кафедри фізіології людини і тварин Бичкова С.В. 
Анотація: Сьогодні вважають, що люди з високим рівнем емоційного інтелекту є більш успішними у житті, бізнесі та міжособистісних стосунках. Емоційний інтелект складається з таких компонентів як вміння розпізнавати емоційні стани у собі та інших, розуміння того, як емоції формують поведінку та регулювання емоцій. 
У цьому спецкурсі Ви:
- дізнаєтесь нейробіологічні механізми виникнення емоцій та довідаєтесь більше про ті ділянки мозку, які за це відповідають.
 - з’ясуєте фізіологічні механізми, які дозволяють нашому мозку інтерпретувати та реагувати на навколишнє середовище адаптивним чином. 
- набудете практичних навичок усвідомлення емоцій. 
Цей спецкурс - це місток між психологією та фізіологією нервової системи, що дає Вам ключ до розуміння себе та інших.  Хочете бути кращими, успішнішими та переможцями, обирайте «Фізіологічні основи емоційного інтелекту»!
8. Фітобіотехнологія
Викладач: доцент кафедри фізіології і екології рослин доц. Кобилецька М.С. 
Анотація: Незважаючи на постійні суперечки навколо генетично модифікованих рослин, кількість країн, які їх вирощують, постійно зростає. Людство з надією очікує створення таких культур, за допомогою яких можна буде виготовляти цінні лікарські препарати, боротися із спадковими, раковими та іншими захворюваннями, сприяти очищенню і поліпшенню стану навколишнього середовища, запобігти продовольчій кризі майбутнього. Чи безпечні генетично модифіковані рослин та їх продукти для людей? Якими шляхами досягають необхідних модифікацій рослинних організмів? Чому саме рослини є такими   важливими об’єктами біотехнології? Відповіді на запитання, які стосуються кожного, ви зможете отримати, прослухавши курс «Фітобіотехнологія».
8 семестр
ДВВС 03
1. Інструментальний аналіз біопрепаратів
Викладач: доцент кафедри біофізики та біоінформатики Генега А.Б.
Анотація: Дана дисципліна має за мету  ознайомлення студентів з проблемами сучасної біології та біофізики зокрема. Вивчення новітніх методів дослідження для оволодіння сучасними підходами та інструментами для вирішення біофізичних проблем. Перелік тем, які будуть розглядатись на даному курсі: Оптичні методи дослідження біологічних обєктів. Спектрофотометричні методи дослідження. Спектроскопія у видимій, інфрачервоній та ультрафіолетовій ділянках спектру.  Хроматографія та її види. Високоефективна рідинна хроматографія. Особливості проведення муноферментного аналізу. Електрофоретичні методи дослідження.
2. Біохімія оксидативно-нітративного стресу
Викладач: доцент кафедри біохімії Сабадашка М. В.
Анотація: На сьогодні не викликає сумніву той факт, що оксидативно-нітративний стрес відіграє визначальну роль у патофізіології більшості відомих людству захворювань. Оксидативний стрес – стан, зумовлений порушенням внутрішньоклітинної окисно-відновної рівноваги та гомеостатичного балансу між клітинними оксидантами й антиоксидантами. Активні форми Оксигену та Нітрогену реагують з усіма без винятку молекулами: білками, ліпідами та нуклеїновими кислотами, наслідком чого є ушкодження мітохондрій та розвиток клітинних дисфункцій. З іншого боку, активні метаболіти широко використовуються у сучасних молекулярних та біохімічних дослідженнях, тому є важливими для практичних досліджень у галузі гематології, ензимології, імунології. Активні метаболіти, антиоксидантні ферменти також є важливими маркерами у медичних лабораторних дослідженнях. 
Під час вивчення дисципліни «Біохімія оксидативно-нітративного стресу» студенти з’ясують роль активних метаболітів у між- та внутрішньоклітинній сигналізації, ознайомляться зі змінами обміну речовин та енергії, регуляції та інтеграції метаболічних процесів, молекулярних механізмів спадковості внаслідок розвитку оксидативно-нітративного стресу. Особливу увагу буде приділено вивченню особливостей функціонування антиоксидантних систем організму у нормі та за патологічних умов.
3. Традиційні напої світу: ботанічні ресурси і географія
Викладач: доцент кафедри ботаніки Одінцова Анастасія Валеріївна
Анотація: В курсі розглядаються питання: з яких рослин люди традиційно виготовляли напої у різних частинах світу, які частини тіла рослин споживаються для виробництва напоїв (листки, насіння, плоди), біологічні характеристики видів рослин – джерел виготовлення напоїв, технології виробництва найбільш поширених традиційних напоїв, харчова і культурна цінність рослин, що є джерелами рослинних напоїв. Вивчаємо регіони і умови культивування чаю, кави, какао, зернових злаків і ягідних рослин, сортове і видове різноманіття рослин, а також традиційні для України культури рослин та напої з них. 
4. Основи репродуктивної біології людини.
Викладач: доцент кафедри генетики і біотехнології Наталія Матійців 
Анотація: Дисципліна покликана ознайомити студентів із біологічною основою репродуктивної функції людини; методами ембріології людини, які застосовуються у практиці репродуктивних технологій; навчити студентів застосовувати знання про закономірності гаметогенезу та раннього ембріонального розвитку людини. В результаті вивчення даного курсу студенти будуть знати характеристики гаметогенезу та раннього ембріонального розвитку людини в нормі та можливі порушення цих процесів; причини та форми безпліддя; застосування генетичних методів у діагностиці репродуктивних порушень.
5. Міграція: куди поспішають тварини?
Викладач: професор кафедри зоології Бокотей А.А.
Анотація: Метою викладання навчальної дисципліни “Міграції тварин” є дати студентам уявлення про міграції в житті тварин, їх причини, пристосування до них та основні методи вивчення міграцій та охорони тварин під час міграції. Дисципліна складається з двох змістових блоків. В першому “Міграції тварин та їхні типи” висвітлюються теми походження, причин виникнення та історії досліджень міграцій тварин, їх класифікація, особливості орієнтації та біонавігації при здійсненні міграцій, а також міграції різних груп тварин (безхребетні, земноводні, плазуни, птахи, ссавці).
В другому змістовому модулі розглядаються методи вивчення міграцій тварин, типи пасток та особливості мічення представників безхребетних та хребетних тварин, процедура збору даних при вилові мічених тварин та використання цієї інформації для вивчення міграцій, вивчення міграцій тварин в Україні та за кордоном та міжнародна співпраця в цьому напрямі, розглядаються альтернативи міграціям, практичне значення міграцій в житті людини, а також нормативні документи для охорони мігруючих тварин.
6. Вірусні інфекції
Викладач: доцент кафедри мікробіології  Перетятко Тарас Богданович
Анотація: у наш час описано тисячі вірусів, що спричиняють захворювання практично в усіх організмів. Актуальною є проблема нових та знову виникаючих інфекцій. Усім відомо про появу останніми десятиліттями  невідомих раніше гарячок Ебола, Зіка, трьох коронавірусних інфекцій – SARS, MERS, COVID-19. Вони становлять значну небезпеку для людства.
Курс передбачає вивчення найбільш розповсюджених вірусних інфекцій:
· вірусні захворювання людини і тварин:
· респіраторні;
· кишкові;
· гепатити;
· герпесвірусні;
· з трансмісивним і множинним механізмами передавання;
· онкогенні віруси;
· вірусні захворювання рослин і грибів.
Значну увагу також приділено розгляду методів лабораторної діагностики вірусних інфекцій, профілактики і хіміотерапії вірусних інфекцій.
7. Фізіологія фітнесу і спорту 
Викладач: доцент кафедри фізіології людини і тварин Мерлавський В.М.
Анотація: Ні для кого не є секретом, що рухова активність є основою здоров’я – як фізичного, так і психічного. З іншого боку, надмірні фізичні навантаження можуть, навпаки, нашкодити. Виникає питання: як досягти хорошої фізичної форми та правильно її підтримувати, не заробивши травм чи хронічних захворювань? Навчальний курс «Фізіологія фітнесу та спорту» дає базові знання про зміни у будові і функціонуванні опорно-рухового апарату, інших систем та органів під час фізичних навантажень, що допоможе уникнути або мінімізувати небажані наслідки занять спортом, фітнесом чи іншими видами рухової активності. 
8. Біохімія лікарських рослин.
Викладач: доцент кафедри фізіології і екології рослин Мамчур О.В.
Анотація: Людина з давніх давен використовувала потужне джерело ліків - рослини, які її оточували. Незважаючи на активне використання синтетичних речовин в якості ліків, за останні роки все частіше увагу науковців усього світу привертають рослини, як джерело успішних ліків. 
У запропонованому курсі бакалаври-біологи мають можливість ознайомитися із біохімічними і токсикологічними особливостями лікарських рослин, основними класами біологічно активних речовин, які входять до їх складу, методів виділення і очищення, із спеціалізованими комп’ютерними базами даних біологічно активних речовин і ресурсами Інтернету. Окремим питанням розглядається різноманіття рослин місцевої флори, які містять біологічно активні речовини. Обґрунтовується необхідність їх охорони і введення в культуру. Важливим аспектом цього курсу є практичне застосування біологічно активних речовин лікарських рослин у медицині, косметології, промисловості, сільському господарстві.  
ДВВС 04
1. Теоретичні основи біоінформатики
Викладач: доцент кафедри біофізики та біоінформатики Гарасим Н.П.
Анотація: Курс передбачає ознайомлення студентів з новою наукою біоінформатикою, яка дозволить використовувати сучасні методи обробки даних власних досліджень, а також застосовувати вже існуючі результати світових вчених, беручи їх із баз даних всесвітньої мережі Інтернет. Курс наочно демонструє використання інформації з баз даних для створення нових ліків направленої дії у сучасній фармакології та медицині. По завершенні курсу студент повинен вміти використовувати різноманітні програми для моделювання тих чи інших біологічних процесів.
2. Біосенсори 
Викладач: доцент кафедри біохімії Нагалєвська М. Р.
Анотація: Біосенсори — це пристрої, які поєднують біологічний компонент для виявлення аналіту та фізико-хімічний компонент для створення сигналу, який можна виміряти. Дослідження і розробка біосенсорів щвидко розвиваються, оскільки прості, швидкі, недорогі, високочутливі та високоселективні біосенсори сприяють прогресу в медицині наступного покоління, наприклад індивідуальній медицині та ультрачутливому виявленні маркерів захворювань на місці надання медичної допомоги.
Курс розроблено таким чином, щоб надати учасникам необхідні знання, обов’язкові для розуміння сучасних аспектів будови біосенсорів і різноманіття біорецепторних молекул. Тому у курсі представлено як методологія проведення біосенсорики, так і практичне застосування біосенсорів у різних галузях (моніторингу забруднення навколишнього середовища; виявлення токсичних елементів в їжі та для контролю її якості; виявлення біологічно небезпечних бактерій чи вірусів; виявлення біомаркерів, що використовуються в клінічній діагностиці; застосування в оборонній промисловості).
Метою вивчення вибіркової дисципліни «Біосенсори» є підготовка до науково-дослідницької та педагогічної діяльності, пов`язаної з використанням біохімічних методів аналізу і біосенсорів e медицині, харчовій промисловість, еколого-аналітичному контролі, при проведенні досліджень у галузі молекулярної біології, біохімії, біотехнології, а також споріднених областях, включаючи фармацевтику та нанотехнологію. У результатах освоєння цієї дисципліни будуть сформульовані уявлення про сучасні методи біоаналізу, про принципи конструювання та функціонування біосенсорів на основі ферментів, антитіл і нуклеїнових кислот, їхнього використання для вирішення конкретних аналітичних завдань.
3. Медичні рослини
Викладач: доцент кафедри ботаніки Начичко Віктор Олексійович
Анотація: Курс знайомить студентів із систематикою та номенклатурою лікарських рослин у прикладному аспекті, із найбільш поширеними і доступними видами лікарських рослин та основними відомостями про зовнішню будову медичних рослин, їхні еколого-біологічні особливості, біохімічний склад, терапевтичну дію, з методикою заготовлі, зберігання і консервування лікарської сировини; застосування лікарських рослин з метою лікування, фітопрофілактики та ведення здорового способу життя.
4. Генетика промислових мікроорганізмів.
Викладач: доцент кафедри генетики і біотехнології Сирватка В.Я.  
Анотація: З розвитком людської цивілізації зростає потреба в економному й екологічному використанні природних ресурсів планети, зокрема, біологічних. Курс «Генетика промислових мікроорганізмів» присвячений генетичним та біотехнологічним підходам створення мікроорганізмів, за допомогою яких можна отримати цінні для людини речовини. В ході вивчення дисципліни студенти дізнаються про методи конструювання живих систем на основі мікроорганізмів, для отримання ферментів харчової та легкої промисловості, синтезу антибіотиків, вітамінів, лимонної кислоти тощо. Знайомство із генетичними особливостями мікроорганізмів, що використовуються у промисловості дасть студентам змогу отримати глобальну картину практичного використання генетики та біотехнології. Отримані знання слугують основою для розробки нових технологій і підходів у біотехнологічних процесах. 
5. Становище тварин на тлі війни
Викладач: доцент кафедри зоології Шидловський І.В
Анотація: Цей курс подає порівняльно-історичні аспекти впливу воєн і збройних конфліктів на становище тварин. Розглядає різноманітний характер впливу війни на тварин і проводить його аналіз. Деталізує вплив війни на диких, свійських тварин, тварин, які утримуються в неволі, бездомних і покинутих тварин. На завершення цей курс подає наслідки впливу війни на фонову і раритетну компоненту фауни та наголошує на відповідальності за це.
6. Медична мікробіологія
Викладач: доцент кафедри мікробіології Звір Галина Іванівна
Анотація: Інфекції були і залишаються найчастішою причиною смерті людей, поступаючись за частотою лише серцево-судинним захворюванням. Тенденції інфекційної захворюваності характеризуються глобальним поширенням інфекцій, появою нових (емерджентних) і поверненням старих (реемерджентних) захворювань, неухильним зменшенням імунного прошарку. Незважаючи на всі зусилля, міжнародне співтовариство не може із впевненістю сказати, що інфекційні хвороби не зупинять прогрес людства. Чому людина програє у боротьбі з хвороботворними мікроорганізмами? Чому умовно-патогенні мікроорганізми і досі неприємно нас дивують? Відповіді на ці запитання можна отримати, прослухавши дисципліну “Медична мікробіологія”, основним завданням якої є формування системи знань про поширення, біологічні особливості патогенних та умовно-патогенних мікроорганізмів, їх роль у патогенезі інфекційних захворювань, методи діагностики та профілактики захворювань мікробної етіології.
Вивчення біологічних властивостей патогенних мікроорганізмів та взаємовідносин з макроорганізмом, які є основним завданням медичної мікробіології, необхідні для розуміння етіологічної структури хвороб мікробного походження, механізмів патогенного впливу інфекційних агентів на організм людини , розробки методів лабораторної діагностики та профілактики інфекційних захворювань. 
У курсі “Медичної мікробіології” ви також дізнаєтесь про механізми комунікативних зв’язків бактерій у популяції, роль бактерійного плівкоутворення у розвитку патологічних процесів в організмі людини. Запам’ятайте, що немає жодної інфекційної хвороби, лікування та профілактику якої можна було б здійснювати без вичерпної характеристики біологічних властивостей збудника!
7. Основи патологічної фізіології
Викладач: професор кафедри фізіології людини і тварин Іскра Р.Я.
Анотація: На цьому курсі розглядаються загальні поняття про хворобу та здоров’я; фактори, які викликають патологічні процеси в організмі; соціальні і психічні причини захворювань; роль спадковості та віку людини у виникненні патологічних змін в організмі; причини старіння організму; резистетність організму до захворювань. 
Крім цього розглядаються основні закономірності виникнення найбільш поширених патологічних процесів, таких як запалення, переохолодження, перегрівання, гарячка, порушення обміну речовин, голодування, ожиріння, авітамінози, порушення тканинного росту, атрофії і дистрофії, пухлини. Розглядаються найбільш поширені патології фізіологічних систем: серцево-судинної, дихальної, травної, видільної, ендокринної, нервової.
8. Фітомоніторинг і фіторемедіація
Викладач доцент кафедри фізіології та екології рослин Мамчур О.В.
Анотація: Вивчення основ фітомоніторингових досліджень, методів фітоіндикації забруднення середовища, екологічної ефективності озеленення, принципів і методів створення фітоекологічних карт. Спецкурс покликаний сформувати у студентів загальні уявлення про фітомоніторингові дослідження,  основні завдання та особливості моніторингових досліджень, про рослини-біомонітори, про значення фітомоніторингу, систему методів спостереження, методи контролю. Значна увага приділена основним методам фітоіндикації забруднення середовища, співвідношенням між реакцією відповіді рослин та концентрацією забруднюючих речовин у довкіллі. Суттєво поглиблює знання студентів про екологічну ефективність озеленення, принципи і методи створення фітоекологічних карт та вміння розробляти програми моніторингу оточуючого середовища за допомогою рослин.
